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Azi la TV: Răzbunare întunecată (can.-sua, 2011, acţ.)                        ora 20.30       PROGRAMELE TV în pag. 11

Detalii în pagina 2

ADMINISTRAŢIE

Parking-ul de pe 
Fabricii, „în prelungiri”
Primarul Sorin Apostu a vizitat ieri şanti-
erului parkingului din Gheorgheni şi a 
vorbit şi despre întârzierile din cazul par-
kingului din Mărăşti. Pagina 7

SPORT

„U“ Mobitelco
se întăreşte în apărare
Campioana României la baschet s-a întă-
rit în apărare cu Miţă Paul. Pagina 9

Spitalele vor fi sancţionate dacă depăşesc capacitatea de cazare din saloane
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ACTUALITATE

Presa italiană: Şoferii români 
beţi au devenit 
o categorie infracţională

JUSTIŢIE

Băsescu: Statul român plăteşte 
prea mult la CEDO 
pentru erorile din justiţie 

SOCIAL

Ministrul Muncii: anul acesta 
nu este momentul să fie reduse 
contribuţiile sociale

Cotidianul italian Il Gior-
nale îi critică dur pe şoferii 
români în stare de ebrietate, 
cărora le atribuie o serie de 
accidente grave, subliniind că 
au devenit “o categorie in-
fracţională” în Italia, relatea-
ză mediafax.ro. Presa italia-
nă dă şi câteva exemple, prin-
tre care cel al unui român în 
stare de ebrietate care, pe 2 
iunie, a lovit şi a omorât un 
copil de 16 ani care mergea 
cu bicicleta. Şoferul a fost eli-
berat. Un alt exemplu dat es-
te cel al unui şfer român beat 
care, pe 13 iunie, a lovit un 
cetăţean bosniac, după care 
a fugit. “Apoi, un alt român 
a provocat un accident şi a 
fugit, mulţimea încercând să 
îl linşeze”, scrie editorialistul 
Il Giornale, Luciano Gulli. 
“Acestea nu sunt cazuri izo-
late, nici evenimente neferi-
cite întâmplătoare. «Românul 

în stare de ebrietate» a înce-
put să semene diabolic de 
mult cu o categorie infracţi-
onală, fi ind tipul infractoru-
lui recidivist; iar contextul 
nu pare să fi e de natură să 
atragă simpatia asupra unui 
grup etnic care deja s-a con-
fruntat cu probleme de inte-
grare”, subliniază jurnalistul 
italian. “Dar cine sunt aceş-
ti români cu permis pentru 
a ucide? De multe ori au ca-
racteristici comune: oameni 
dezordonaţi, adesea fără do-
miciliu, de multe ori imi-
granţi clandestini, aproape 
de fi ecare dată fără locuri de 
muncă sau muncind la ne-
gru, provenind din zone ru-
rale unde băutul este o con-
venţie socială. Ce putem fa-
ce împotriva şoferilor care 
ne omoară, indiferent de na-
ţionalitatea lor?”, încheie 
editorialistul.

Preşedintele Traian Băses-
cu a declarat miercuri, la Ro-
mânia Actualităţi, că proiec-
tul de revizuire a Constituţi-
ei vizează inclusiv aplicarea 
unor responsabilităţi procu-
rorilor şi judecătorilor. Bă-
sescu a spus că statul român 
plăteşte prea mult la Curtea 
Europeană a Drepturilor 
Omului de la Strasbourg (CE-
DO) pentru erorile din justi-
ţia română. “În momentul 
de faţă, puterea judecăto-
rească nu are niciun fel de 
răspundere, chiar pentru 
erori. Puterea executivă plă-
teşte, cea legislativă plăteşte 
ori de câte ori face greşeli. 
Singurii care nu au niciun fel 
de răspundere sunt judecă-
torii şi procurorii. Statul ro-
mân nu poate accepta la ne-
sfârşit să plătească incompe-
tenţa sau corupţia. Trebuie 
să recunoaştem că în unele 

cazuri am văzut prea mulţi 
oameni duşi la arestare, du-
pă care nu s-a mai întâmplat 
nimic, nici măcar nu s-au 
mai dus dosarele în instan-
ţă. Nu vreau ca statul român 
să devină un stat poliţie-
nesc”, a explicat Băsescu. El 
a mai precizat că România e 
unul dintre cei mai mari plă-
titori la CEDO. “După Fede-
raţia Rusă, suntem a doua 
ţară ca şi contribuţie la CE-
DO. Că statul român plăteş-
te, nu judecătorul”, a punc-
tat şefului statului.

România a fost condam-
nată pe parcursul anului 2010 
de CEDO, doar pentru încăl-
carea dreptului la proprieta-
te, în 61 de cauze, suma to-
tală a despăgubirilor impuse 
statului român ridicându-se 
la 3,6 milioane euro, potrivit 
subsecretarul de stat în MAE 
Răzvan-Horaţiu Radu.

Ministrul Muncii, Famili-
ei şi Protecţiei Sociale, Se-
bastian Lăzăroiu, a declarat 
că anul acesta nu ar trebui 
reduse contribuţiile sociale, 
cu toate că a crescut numă-
rul contractelor noi de mun-
că. “Trebuie să fi m prudenţi. 
Chiar dacă vor creşte con-
tribuţiile din cele 500.000 de 
noi contracte de muncă, 
cred că nu trebuie să um-
blăm la contribuţii anul 
acesta”, a a afi rmat Lăzăro-
iu, citat de Agerpres. Minis-
trul Muncii a mai spus că 
noul Cod al Muncii a reuşit 
să rezolve în mare măsură 
problema muncii la negru 
care se găseşte în mediul ur-
ban, până la sfârşitul aces-
tei săptămâni urmând să fi e 
înregistrate 500.000 de noi 
contracte de muncă. De ase-
menea, Sebastian Lăzăroiu 
a precizat că România poa-

te ajunge la o rată de ocu-
pare a forţei de muncă de 
70% până în 2020, de la 
63% în prezent, nu prin era-
dicarea şomajului, ci prin 
utilizarea şi angajarea forţei 
de muncă din mediul rural.

În urmă cu două zile, pre-
şedintele Traian Băsescu a 
declarat că va cere, în dis-
cursul din Parlament, ca în 
Constituţie să fi e inserată o 
prevedere potrivit căreia 
“primul furnizor de prospe-
ritate pentru orice cetăţean 
este munca”. De asemenea, 
şeful statului a anunţat că 
nu va renunţa la propune-
rea de eliminare din Consti-
tuţie a prevederii prin care 
averea se prezumă a fi  do-
bândită licit, invocând o de-
cizie “obligatorie pentru sta-
tele membre UE” a Consi-
liului JAI, pe care însă Ro-
mânia nu a implementat-o.
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Fără fumat în ambulanţe, 
neapărat cu aer 
condiţionat în saloane 
şi maxim câte un pacient 
pe pat. Asta urmăreşte 
Ministerul Sănătăţii 
printr-o serie 
de amenzi propuse. 

În plus, clinicile private 
vor trebui să acorde 
asistenţă medicală de 
urgenţă inclusiv celor care 
nu au bani să plătească. 
 Pagina 4

Ministrul Mediului, Laszlo Borbely, arată că actul normativ care modifică actualul sistem de taxare pentru maşini 
ar putea intra săptămâna viitoare în dezbaterea Guvernului. Actul normativ prevede reducerea taxei cu circa 30% 
şi restituirea unei diferenţe de bani către proprietarii de maşini deja înmatriculate în ţară. Pagina 4

Monitorul de Cluj
şi Blue Air

te trimit în vacanţă
Detalii în pagina 12

Parcări şi iluminat
modern în Detunata
Primăria a finalizat cel de al doilea proiect de refa-
cere integrală a aleilor dintr-un cartier. Pagina 5

Atenţie! Radiaţii
ultraviolete periculoase.
Ieri, la Cluj, indicele UV a fost 8. Expunerea la radiaţii 
provoacă arsuri de piele, dar şi cancer. Pagina 4
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expoziţie
5 iunie – 3 iulie, Muzeul de Artă

„ Autoportret“  - Pat York

expoziţie
14 mai  - 26 iunie, Muzeul de Artă

„ Fotografi ază o celebritate“ 
de Victor Boldâr

operă
ora 18.30, Opera Maghiară de Stat

„Viss i d’arte“ de András Kürthy

teatru
ora 20, Teatrul Naţional Lucian Blaga

„Cântăreaţa Cheală“ de Tompa Gábor

expoziţie
ora 16, Pabrica de pensule – etaj III

„Haggadah din Deltă“ - Lansare 
de carte şi expoziţie

concert
ora 19, Casa de Cultură a studenţilor

„Concert simfonic“  Orchestra Simfonică 
a Filarmonicii de Stat „Transilvania“
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Sf.Mucenita Agripina; 
Sf.Mc.Aristocleu preotul

GRECO-CATOLIC
Sf. m. Agripina.

15/31
0
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Soare.
Vânt slab la moderat.

Horoscop
23 iunie

BERBEC
Se pare că sunteţi nemulţumit din 
cauză că s-a amânat o călătorie în 
interes de serviciu. Tot răul e spre 
bine: astăzi nu sunt recomandate 
călătoriile lungi. După-amiază pu-
neţi bazele unei colaborări pe ter-
men lung, din care puteţi obţine 
benefi cii materiale substanţiale.

TAUR
Schimbările pe care le iniţiaţi în că-
min sunt apreciate de membrii fami-
liei, dar vă sfătuim să ţineţi cont şi de 
părerile partenerului de viaţă. Vă re-
comandăm să nu începeţi mai multe 
activităţi în acelaşi timp, pentru că 
riscaţi să nu duceţi la bun sfârşit nici 
una din ele. Spre seară, primiţi un 
cadou care vă impresionează.

GEMENI
Începeţi ziua hotărât să fi nalizaţi o 
lucrare începută mai demult în ca-
să. O femeie mai în vârstă din fa-
milie vă ajută fi nanciar, dar în-
cearcă să-şi impună punctul de ve-
dere în legătură cu schimbările pe 
care doriţi să le faceţi. Evitaţi o 
ceartă care ar putea să tensioneze 
atmosfera din familie! 
După-amiază primiţi o veste bună 
de la o rudă apropiată.

RAC
Deşi aveţi multe probleme de rezol-
vat, vă sfătuim să vă menajaţi sănă-
tatea şi să acordaţi mai mult timp 
odihnei.Reuşiţi să faceţi schimbări 
importante în cămin, care contribu-
ie la îmbunătăţirea relaţiilor cu par-
tenerul de viaţă. În partea a doua a 
zilei sunteţi tentat să cheltuiţi o su-
mă mare de bani. Vă recomandăm 
să fi ţi prudent, pentru că nu este o 
zi favorabilă investiţiilor.

LEU
Vă puteţi ocupa de problemele fi -
nanciare nerezolvate. Dacă vi se 
propune o colaborare, ar fi  bine 
să o acceptaţi, pentru că va deter-
mina o schimbare în bine în viaţa 
dumneavoastră. Ar fi  bine să vă 
consultaţi cu partenerul de viaţă.

FECIOARĂ
Sunteţi nevoit să faceţi cheltuieli 
neprevăzute. S-ar putea să vă 
schimbaţi programul în ultimul 
moment, pentru a vă ocupa de o 
problemă urgentă a partenerului 
de afaceri. Se anunţă o zi deosebit 
de încărcată, aşa că vă sfătuim să 
vă organizaţi cât mai riguros.

BALANȚĂ
Este momentul să vă concentraţi 
atenţia asupra problemelor din că-
min. Vă puteţi baza pe intuiţie, dar 
vă sfătuim să ţineţi cont şi de păre-
rile partenerului de viaţă. 
După-amiază, o rudă vă solicită 
sprijinul într-o problemă fi nanciară.

SCORPION
Astăzi puteţi rezolva o problemă 
fi nanciară care vă frământă de 
mai mult timp. În prima parte a zi-
lei, este posibil să vi se propună o 
afacere care v-ar putea redresa 
bugetul. Vă recomandăm să evi-
taţi speculaţiile de orice fel.

SĂGETĂTOR
Aveţi ocazia să puneţi în practică 
planurile în legătură cu o afacere 
rentabilă. Relaţiile de prietenie au 
o evoluţie bună, însă dorinţa dum-
neavoastră de independentă ar pu-
tea genera tensiuni în familie. Vă 
sfătuim să fi ţi diplomat şi să nu re-
fuzaţi dialogul cu membrii familiei.

CAPRICORN
Nu vă grăbiţi să începeţi o activitate 
nouă până când nu le fi nalizaţi pe 
cele deja începute. Pentru a avea 
succes pe plan profesional, trebuie 
să fi ţi perseverent şi inventiv. Din 
punct de vedere fi nanciar, traversaţi 
o perioadă de instabilitate. Vă sfă-
tuim să evitaţi speculaţiile.

VĂRSĂTOR
Sunteţi în formă şi este momentul 
să demaraţi noi activităţi şi să vă 
faceţi planuri de viitor pentru că-
min. Partenerul de viaţă şi prietenii 
vă încurajează şi vă ajută. Vă sfătu-
im să vă detaşaţi de problemele de 
moment şi să fi ţi mai optimist.

PEȘTI
Astăzi vă bucuraţi de o creativitate 
deosebită, care vă poate ajuta 
mult la rezolvarea problemelor 
profesionale. Ar fi  bine să ţineţi 
cont de sfaturile unei rude mai în 
vârstă. Relaţiile pe plan sentimen-
tal sunt foarte bune. Atenţie: aveţi 
tendinţa să-i faceţi reproşuri ne-
meritate persoanei dragi!
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23 iunie
1834 s-a născut Alexandru Odo-
bescu, prozator şi istoric român

1867 s-a născut Iulian Marţian, 
istoric român

1897 s-a născut Alexandru 
Giugaru (foto), actor român 
de teatru şi fi lm

1909 s-a născut Ovidiu Papadi-
ma, istoric şi critic literar român

TURDA

GHERLA

HUEDIN

DEJ

BĂIŞOARA

BELIŞ

VALEA IERII

RĂCHIŢELE

Cinema „Florin Piersic“
Hanna (Hanna)
D-J: 20:00, 23:00

Kung Fu Panda 2 (2011)
D-J: 11:00, 14:00, 17:00

Cinema ARTA
Vise în paşi de dans
(Dancing Dreams)
D-J: 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00

Cinema ODEON Polus

PINGUINII D-LUI POPPER  
(MR.POPPER’S PENGUINS) 
Avanpremieră
J: 20:00

HANNA (Premieră)
V, L – J: 16:00, 18:15, 20:30, 
22:45; 
S - D: 13:45, 16:00, 18:15, 
20:30, 22:45

Furios şi iute în viteza a 5-a 
(Fast & Furious 5) 
L– J: 15:00, 22:30

Piraţii din Caraibe: Pe ape.. 
(Pirates of the Caribbean: 
On Stranger Tides) 
L– J:15:30, 18:30, 21:30

Piraţii din Caraibe: Pe ape 3D 
(Pirates of the Caribbean: 
On Stranger Tides) subs
V – J: 16:30, 19:15, 22:00

Domnişoare de onoare 
(Bridesmaids)
L – M : 17:30, 20:00; 
J: 17:30

Marea Mahmureală 2 
(The Hangover Part II)
V, L - J 15:00, 17:10, 19:20, 
21:40; S - D 12:50, 15:00, 
17:10, 19:20, 21:40

Marea Mahmureală 2 (The 
Hangover Part II ) – digital 
V, L – J: 16:45, 18:45, 20:45, 
23:00; 
S - D: 14:45, 16:45, 18:45, 
20:45, 23:00

BURNING PALMS / POVEŞTI 
ARZĂTOARE [Digital] 
V – J: 21:00

Kung Fu Panda 2 
- 3D dublat (AG)
V, L – J: 15:15, 17:15, 19:00; 
S - D: 13:15, 15:15, 17:15, 
19:00

Kung Fu Panda 2 - 3D subtit 
V, L – Joi: 15:45, 17:45, 
19:45, 21:45; 
S - D: 13:30, 15:45, 17:45, 
19:45, 21:45

X-Men: Cei Dintâi 
(X-Men: First Class )
V, L– J: 17:00, 19:30, 22:15; 
S - D: 14:30, 17:00, 19:30, 
22:15

RIO 3D (dublat) 
S - D: 14:00

Cinema City Iulius Mall
Pinguinii D-lui Popper
(Mr. Popper’s Penguins) 
Avampermieră
J 20:30

Hanna Premieră
V - J 13:00, 15:20, 17:40, 
20:10, 22:30

Apă pentru elefanţi 
(Water for Elephants)
V - Mi 17:50

Furios şi iute în viteza a 5-a 
(Fast & Furious 5) 
V, L - Mi 15:10, 20:30; 
S - D 12:30, 15:10, 20:30; 
J 15:10, 17:50

Iubit de împrumut 
(Something Borrowed)
V, L - J 14:10, 16:20, 18:40, 
20:50; S - D 11:50, 14:10, 
16:20, 18:40, 20:50

Piraţii din Caraibe: Pe ape.. 
(Pirates of the Caribbean: 
On Stranger Tides)
V, L - J 15:40, 18:30, 21:30; 
S - D 12:40, 15:40, 18:30, 
21:30

Piraţii din Caraibe: Pe ape 3D 
(Pirates of the Caribbean: 
On Stranger Tides)
V, L - J 13:40, 14:50, 16:30, 
17:40, 19:20, 20:40, 22:10; 
S - D 11:00, 12:00, 13:40, 
14:50, 16:30, 17:40, 19:20, 
20:40, 22:10

Marea Mahmureală 2 
(The Hangover Part II)
V, L - J 15:00, 17:10, 19:20, 
21:40; S - D 12:50, 15:00, 
17:10, 19:20, 21:40

Marea Mahmureală 2 (The 
Hangover Part II ) – digital 
V, L - J 13:50, 16:10, 18:20, 
20:30, 22:40; 
S - D 11:40, 13:50, 16:10, 
18:20, 20:30, 22:40

Kung Fu Panda 2 - 3D dublat 
(AG)
V, L - J 14:00, 18:00; 
S - D 12:00, 14:00, 18:00

Kung Fu Panda 2 - 3D subtit 
V - J 16:00, 20:00, 22:00

X-Men: Cei Dintâi 
(X-Men: First Class )
V, L - J 14:20, 17:00, 19:40, 
22:20; S - D 11:40, 14:20, 
17:00, 19:40, 22:20
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20/29 Înnorat
16/31 Soare
14/29 Soare
16/31 Soare

14/29 Soare
13/24 Soare
14/26 Soare
15/25 Soare

Vâânt slab la moderaVânt slab la modera

AGENDA ZILEI

bun venit pe lume!

Mulțumim asistentelor Lavinia Pop şi Melinda Gergely.
monitorul de cluj le doreşte micuţilor multă sănătate 

şi o viaţă plină de bucurii!

19 iunie

Clinica Ginecologie 1
04.40 Apro Janka
06.20 Ivan Daniel Cristian
12.15 Kosma Bartok Aron
13.37 Banabic Medeea
17.18 Râşnoveanu Tudor
Bebeluşul vedetă a fost 
Râşnoveanu Tudor (3,400 
kg, 52 cm).

Clinica „Dominic Stanca”
00.10 Lăpuşte Luca
02.00 Drăghici Natalia
02.25 Laghiu Susana Maria
06.30 Seute Sofi a
07.15 Ilea Luca Cristian
12.10 Mărcuş Darius Andrei
15.00 Varga Donatela
Bebeluşul vedetă a fost Lăpuşte 
Luca (3,750 kg, 54 cm).

Clinica „Gynia”
06.34 Mureşan David
08.30 Tamaş Paul
16.10 Rusu Andrei Vlad
Bebeluşul vedetă a fost Rusu 
Andrei Vlad (3,510 kg, 53 cm).

20 iunie

Clinica Ginecologie 1
06.17 Toşa-Abrudan Ana
14.15 Papp Orsolya Viviana
14.50 Chedveş Miruna
22.03 Bancoş Ana-Maria
Bebeluşul vedetă a fost 
Toşa-Abrudan Ana 
(3,600 kg, 54 cm).

Clinica „Dominic Stanca”
02.30 Bencze Maya
10.00 Crişan Daria Maria
10.10 Gîndac Gabriela Iran
13.50 Filip Teodora Andreea
15.55 Szakacs Marc Daniel
20.40  Moldovan Daria 

Gabriela
Bebeluşul vedetă a fost 
Moldovan Daria Gabriela 
(4,800 kg, 60 cm).

Clinica „Gynia”
11.37 Mihu Radu Nicolae
23.15 Pop Ayana
Bebeluşul vedetă a fost 
Pop Ayana 
(4,000 kg, 57 cm).



Băsescu a promulgat
legea primarilor aleşi 
dintr-un singur tur
„Astăzi (ieri- n.r.) am promulgat şi 
Legea cu alegerea dintr-un singur 
tur a primarilor şi pot să vă spun 
că am avut şi nişte semne de în-
trebare, dar toate partidele, abso-
lut toate, solicită promulgarea le-
gii“, a afi rmat, ieri, preşedintele, 
la Radio România Actualităţi. De-
cizia preşedintelui este menţiona-
tă şi într-un comunicat al Adminis-
traţiei Prezidenţiale, postat pe si-
te-ul instituţiei, în care se arată că 
şeful statului a semnat miercuri 
decretul privind promulgarea Le-
gii pentru modifi carea Legii nr. 
67/2004 pentru alegerea autori-
tăţilor administraţiei publice loca-
le. De asemenea, preşedintele 
Băsescu a mai semnat miercuri şi 
decretul privind promulgarea 
Legii pentru ratifi carea Acordului 
dintre România şi Republica 
Moldova în domeniul securităţii 
sociale, semnat la Bucureşti la 27 
aprilie 2010.

Victor Ponta, chemat 
mâine la ANAF
Preşedintele PSD, Victor Ponta, a 
primit o invitaţie de la ANAF în ca-
re este solicitat să se prezinte pe 
24 iunie la sediul instituţiei, cu de-
claraţiile de venit pe 2007 şi 2008 
şi cu registrul jurnal de încasări şi 
plăţi, arată Mediafax. Adresa a-
parţine Direcţiei Generale a Fi-
nanţelor Publice a Municipiului 
Bucureşti, Activitatea de Inspecţie 
Fiscală, Serviciul de Inspecţie Fis-
cală Persoane Fizice. Ponta este 
informat că, pe 6 iunie 2011, or-
ganele de inspecţie fi scală din ca-
drul ANAF Sector 1 s-au deplasat 
la domiciliul fi scal al acestuia din 
Bucureşti, în vederea efectuării 
unei inspecţii fi scale. Preşedintele 
PSD este avertizat, în fi nalul invi-
taţiei, că neprezentarea la ANAF 
constituie contravenţie şi se sanc-
ţionează cu amendă, cu excepţia 
cazului în care nu sunt întrunite 
elementele constitutive ale unei 
infracţiuni.

Diplome pentru 
voluntarii de la 
Zilele Clujului
Primarul Sorin Apostu s-a întâlnit 
ieri cu voluntarii care au sprijinit 
municipalitatea în organizarea 
primei ediţii a Zilelor oraşului. 
Cei 150 de voluntari prezenţi în 
Sala Mare a Primăriei au fost fe-
licitaţi şi au primit din partea pri-
marului diplome pentru implica-
rea în desfăşurarea acestui eve-
niment. „Împreună am făcut o 
echipă redutabilă, iar prima edi-
ţie a Zilelor municipiului a decurs 
mult mai bine decât ne aştep-
tam. Toţi cei care v-aţi implicat în 
acest eveniment important pen-
tru clujeni aţi dat un bun exem-
plu comunităţii. Anul acesta, 
Zilele municipiului au prefaţat 
TIFF-ul, iar clujenii au avut astfel 
parte pe parcursul mai multor 
săptămâni de numeroase şi di-
verse manifestări “, le-a spus 
Apostu voluntarilor. M.O.

Cosmote reduce 
tarifele pentru 
convorbirile
în roaming
Cosmote România va reduce 
de la 1 iulie, cu 10,3%, respec-
tiv 26,7%, tarifele standard 
pentru convorbirile în roa-
ming, care vor fi  taxate cu 
0,35 euro/minut pentru ape-
luri efectuate şi cu 0,11 euro/
minut pentru cele primite, a 
anunţat operatorul de telefo-
nie mobilă. În prezent, tarifele 
standard practicate de opera-
tor sunt de 0,39 euro/minut 
pentru apeluri efectuate şi de 
0,15 euro/minut pentru cele 
primite. Primii doi operatori 
de pe piaţă, Orange şi Voda-
fone, au anunţat la rândul lor 
reducerea tarifelor pentru con-
vorbirile în roaming.
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Erată la anunţul de licitaţie publicat în ediţia 
din 22 iunie 2011: ofertele se pot depune până 

în data de 5 iulie 2011 (şi nu 7 iulie).

Redăm mai jos anunţul:

LICITAŢIE
COMPOSESORATUL PĂDURILOR ŞI 

PĂŞUNILOR SOMEŞU RECE
din localitatea Sat Someşu Rece nr. 224, Comuna Gilău, jud. 

Cluj, organizează, la Complexul Comercial Someşu Rece, licita-
ţie de prestări servicii exploatare masă lemnoasă, cu oferta 
scrisă în plic, pentru un volum de 170 mc. Posibilităţi de cola-
borare în cursul anului 2011 şi în viitor. Licitaţia se va desfăşu-
ra în data de 7 iulie 2011, cu începere de la ora 17, la etajul I 
al Complexului Comercial Someşu Rece. 

Ofertele se pot depune până la data de 5 iulie 2011, pe 
adresa: Composesoratul Pădurilor şi Păşunilor, Sat Someşu Re-
ce nr. 224, Comuna Gilău, cod 407312, jud. Cluj.

Informaţii suplimentare se pot obţine la telefon: 
0743-179.223.

Conducerea Facultăţii de 

Ştiinţe Economice şi 

Gestiunea Afacerilor din 

cadrul UBB a iniţiat pro-

cedura de excludere din 

universitate a unui profe-

sor pentru “comportament 

inadmisibil şi reprobabil”.

Profesorul de matematică Ilie 

Parpucea (foto), în vârstă de 61 

de ani, a fost fi lmat cu camera 

ascunsă în timp ce-I cerea favo-

ruri sexuale unei studente de 

anul III de la FSEGA, pentru a 

o ajuta la licenţă. Profesorul a 

fost fi lmat într-o cameră de că-

min de la Economica I, în timp 

ce era dezbrăcat şi îi spunea stu-

dentei: “Dezbracă-te că nu avem 

timp”. Studenta a declarat pen-

tru presa centrală că profesorul 

a încercat să pună mâna pe ea 

şi a întrebat-o dacă este pregă-

tită, după care i-a spus să nu fi e 

naivă. Studenta a spus că nu se 

aştepta la acest comportament 

şi a fugit din cameră. De ase-

menea, ea a afi rmat că îi ceru-

se lui Parpucea ajutorul la exa-

menul de licenţă şi s-a întâlnit 

cu acesta de mai multe ori atât 

în biroul profesorului, cât şi în 

camera de cămin pe care o fo-

losea cadrul didactic.

Exclus din universitate

Potrivit unui comunicat de 

presă transmis ieri de Universi-

tatea “Babeş-Bolyai” (UBB) din 

Cluj-Napoca, Decanatul şi Co-

legiul Consiliului Profesoral al 

Facultăţii de Ştiinţe Economice 

şi Gestiunea Afacerilor (FSEGA) 

din cadrul universităţii au iniţi-

at procedura de excludere din 

instituţia de învăţământ a pro-

fesorului Ilie Parpucea, pentru 

“comportament inadmisibil şi 

reprobabil”. Potrivit aceluiaşi do-

cument, administratoarea Că-

minului Economica I, Elena Fi-

lip, şi-a înaintat demisia “în ur-

ma încălcării Regulamentului 

de cazare, care a permis folosi-

rea ilegală a spaţiului dintr-un 

cămin studenţesc de către ca-

drul didactic menţionat”.

S-a autosesizat şi poliţia

Şi Inspectoratul Judeţean de 

Poliţie Cluj s-a autosesizat în 

cazul profesorului Ilie Parpu-

cea. Potrivit unui comunicat 

transmis ieri de IPJ Cluj, pro-

fesorul este cercetat pentru hăr-

ţuire sexuală, poliţiştii clujeni 

desfăşurând cercetări pentru 

stabilirea exactă a stării de fapt.

Scandal sexual la UBB
Un profesor de la Universitatea Babeş- Bolyai e cercetat de poliţie 
după ce a cerut favoruri sexuale unei studente.

Anca M. COLIBĂŞANU
redactia”monitorulcj.ro

Propunerea preşedintelui 

Traian Băsescu privind 

păstrarea Parlamentului 

bicameral cu condiţia reor-

ganizării ţării în 8 judeţe şi 

reducerea numărului par-

lamentarilor la 300 este 

analizată diferit de analiş-

tii politici clujeni Vasile 

Dâncu şi Sergiu Mişcoiu.

Dacă pentru sociologul Va-

sile Dâncu „compromisul” pre-

şedintelui propus USL este doar 

o tehnică de negociere carac-

teristică lui Băsescu „pe care 

Opoziţia îl acceptă sau dispa-

re”, în opinia lui Mişcoiu şe-

ful statutului a făcut o „pro-

punere neserioasă, fi ind total 

nepregătit”. Amândoi sancţio-

nează, însă, reacţia Opoziţiei.

Proiectul „nescris”,
o repliere a preşedintelui?

Sociologul Vasile Dâncu es-

te de părere că atitudinea şe-

fului statului ţine de fapt de 

tehnica sa de negociere, deri-

vă probabil din conştientiza-

rea unei greşeli, dar este tot-

odată o armă îndreptată în-

spre Opoziţie.

„Cred că nu e un compro-

mis, ci conştientizarea unei 

greşeli de proiect. Ce pare a 

fi  un compromis s-ar putea să 

fi e o reevaluare a proiectului 

propriu. S-ar putea ajunge la 

un consens aici. Şi cei din 

Opoziţie îşi doresc o reorga-

nizare, dar uneori politicienii 

resping un proiect doar pen-

tru că nu a venit de la ei. Bă-

sescu e un negociator abil. Nu 

s-a dus cu un proiect scris 

pentru că a vrut să arate de 

fapt că e un proiect care de-

rivă din natura lucrurilor, iar 

Opoziţia ori acceptă, ori dis-

pare, e tehnica lui de negoci-

ere. I-a făcut pe cei din Opo-

ziţie să refuze, fără detalii, iar 

presa a sancţionat Opoziţia, 

pentru că a reacţionat cum a 

vrut el s-o facă. Băsescu nu a 

venit la o negociere de fapt, 

a venit doar să comunice Opo-

ziţiei un punct de vedere”, a 

explicat pentru monitorul Va-

sile Dâncu.

Mişcoiu: „S-a simţit 
absenţa lui Lăzăroiu”

Potrivit lui Sergiu Mişcoiu, 

dimpotrivă, şeful statului a 

fost nepregătit, simţindu-se 

vizibil lipsa lui Lăzăroiu, fos-

tul consilier al preşedintelui: 

propunerea lui Băsescu a fost 

„pur şi simplu neserioasă”, 

neavându-şi de fapt locul. 

Aceasta mai ales pentru că, 

potrivit lui Mişcoiu, proble-

ma referitoare la reorganiza-

re şi cea privind revizuirea 

Constituţiei nu pot fi  puse una 

lângă cealalată. „Acest tip de 

discuţii nu îşi au locul în ni-

ciun sistem democratic. Deo-

camdată nu avem un proiect 

de reorganizare, nicio iniţia-

tivă clară din partea cuiva în 

ce priveşte un proiect, aşa 

cum se face el de fapt. Era 

clar că preşedintele nu avea 

niciun proiect, ci mai degra-

bă o idee. Proiectul de revi-

zuire a Constituţiei există, dar 

cel de reorganizare nu există. 

Preşedintele nu a avut niciun 

fel de document la el, se ve-

de şi fi zic asta. Reforma refe-

ritoare la organizarea admi-

nistrativ teritorială este mai 

degrabă o chestiune tehnică 

decât politică şi trebuie chib-

zuită mai profund, pe când 

principiul bicameral sau uni-

cameral este legat mai degra-

bă de modalităţi politico-con-

stituţionale. Între cele două a 

face compromisuri… nu are 

legătură asta decât cu a-ţi pro-

mova propriile idei”, a expli-

cat Mişcoiu pentru monitorul.

De asemenea, analistul con-

sideră că şeful statului a făcut 

doar un „dialog al surdului”, 

venind cu un proiect făcut “pe 

genunchi”. „Opoziţia trebuia 

să solicite un document de lu-

cru, nu putem discuta de pro-

iecte de reorganizare care nu 

există de fapt. Cred că preşe-

dintele a fost prost pregătit, 

poate cea mai proastă pregă-

tire de până acum... Decât un 

proiect făcut pe genunchi, mai 

bine un sistem care funcţio-

nează cât de cât”, a mai spus 

Mişcoiu.

Propunerile lui Băsescu

Marţi, preşedintele Traian 

Băsescu le-a propus liderilor 

USL un „compromis”: păstra-

rea Parlamentului bicameral 

cu condiţia reorganizării ţării 

în 8 judeţe şi reducerea numă-

rului parlamentarilor la 300.

Traian Băsescu a explicat, 

ieri, că potrivit unei prime 

analize, prin reorganizarea ad-

ministrativ-teritorială a ţării, 

s-ar realiza o economie de 

peste 100 de milioane de eu-

ro, în fi ecare an.

Preşedintele Băsescu a făcut 
Opoziţia „să dispară”
Compromisul propus de preşedintele Traian Băsescu USL – între „tehnică gândită 
de negociere” şi „propunere neserioasă”. Aşa văd analiştii clujeni strategia 
prin care şeful statului speră că poate „tăia” 100 de milioane de euro din cheltuielile 
de funcţionare a statului.
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Maşinile de spălat
ascund mucegaiuri
periculoase
Mucegaiuri periculoase pentru 
sănătatea omului şi deosebit de 
rezistente pot să se dezvolte şi să 
prospere în interiorul anumitor 
aparate electrocasnice în aparen-
ţă inofensive, avertizează oame-
nii de ştiinţă, într-un studiu publi-
cat în revista Fungal Biology, edi-
tată de British Mycological 
Society. Potrivit Mediafax, prin 
mediul cald şi umed pe care îl 
generează, maşinile de spălat 
vase, cafetierele electrice şi maşi-
nile de spălat rufe prezintă condi-
ţii ideale pentru proliferarea anu-
mitor ciuperci rezistente, care pot 
fi  uneori toxice. Cercetătorii spun 
că nici chiar temperaturile ridica-
te de 60°C – 80°C şi produsele 
chimice agresive utilizate (deter-
genţi, săruri) în maşinile de spă-
lat vase nu distrug anumite spe-
cii de ciuperci microscopice. 
Oamenii de ştiinţă au analizat 
astfel de maşini de spălat vase 
din familii locuind în 101 oraşe 
diferite, repartizate pe toate con-
tinentele. Analiza arată că 62% 
dintre acestea adăposteau muce-
gaiuri pe garniturile din cauciuc 
ale utilajului, printre care şi mu-
cegaiul negru. Acesta este pre-
zent în general doar într-un me-
diu natural şi poate fi  implicat în 
declanşarea unor maladii pulmo-
nare şi a unor infecţii grave, care 
sunt, din fericire, puţin frecvente.

Dr. Mihai Lucan
la Radio Cluj
Profesorul Mihai Lucan este invi-
tatul lui Florin Zaharescu în edi-
ţia din această săptămînă a 
emisiunii „De la Opt la Infi nit”. 
Chirurg de talie internaţională, 
fondatorul Institutului de 
Urologie şi Transplant Renal din 
Cluj, profesorul Mihai Lucan dis-
cută despre provocările vieţii la 
Radio Cluj, astăzi, de la ora 20.

2,5% din populaţie 
suferă de 
„orbire facială”
Un studiu realizat în Marea Bri-
tanie arată că 2,5% din populaţie 
suferă de prosopagnozie sau „or-
bire facială“, o afecţiune care îi fa-
ce pe cei care suferă de ea să aibă 
probleme în identifi carea proprii-
lor prieteni sau membri de fami-
lie, informează The Guardian. A-
ceastă boală este mai frecventă 
decât pare la prima vedere. Po-
trivit Agerpres, „orbirea facială“ 
afectează în moduri diferite, vari-
ind de la difi cultăţi în a pune un 
nume unei cunoştinţe până la ne-
recunoaşterea propriilor copii care 
ies de la şcoală sau a propriilor fe-
ţe în fotografi i. Prosopagnozicii ar 
putea avea, de asemenea, difi cul-
tăţi cu problemele conexe, cum ar 
fi  identifi carea expresiei emoţiona-
le a altor persoane, sau aprecie-
rea vârstei sau genului după chip.

Acces mai bun 
la tratament 
pentru SIDA
Specialiştii Organizaţiei Mondiale 
a Sănătăţii (OMS) doresc să gă-
sească soluţii pentru creşterea ac-
cesului la tratament al homosexu-
alilor bolnavi de SIDA. Reprezen-
tanţii OMS subliniază că acesta 
este primul demers din domeniul 
sănătăţii publice axat pe un grup 
ţintă. Gottfried Hirnschall, directo-
rul departamentului pentru HIV/
SIDA din cadrul OMS, susţine că 
s-a ajuns la această decizie după 
ce s-a constatat ca atât homose-
xualii cât şi transsexualii se numă-
ră printre cei care au fost afectaţi 
în mod disproporţionat de epide-
mia de HIV în ultimii 40 de ani. 
Potrivit informaţiilor OMS, creşte-
rea accesului la tratament a aces-
tei categorii de persoane ar fi  ne-
cesară pentru eradicarea bolii, mai 
ales pentru că, în ultima perioadă, 
s-a constatat o reapariţie a infectă-
rii cu HIV în rândul homosexualilor 
în special în ţările industrializate.

Pe scurt
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Un cip-implant care se inse-

rează în zona abdominală 

le va reda obezilor speranţa 

că vor putea slăbi.

Implantul special a fost in-

ventat de oamenii de ştiinţă 

americani şi e destinat per-

soanelor obeze care şi-au pier-

dut speranţa că vor putea slă-

bi. Potrivit Agerpres, cipul-im-

plant le este inserat pacienţi-

lor în zona abdominală, lân-

gă stomac, trimiţându-le aces-

tora semnale eronate privind 

senzaţia de saţietate.

Cipul este fi xat în cavitatea 

abdominală printr-o mică inci-

zie, fi ind amplasat lângă sto-

mac şi legat cu ajutorul a doi 

electrozi de peretele acestui or-

gan. Primul electrod determi-

nă momentul în care omul în-

cepe să mănânce şi, la rândul 

său, transmite un semnal celui 

de-al doilea electrod. Acesta 

din urmă stimulează recepto-

rii nervilor situaţi în exterior, 

imitând în acest fel o întinde-

re treptată a stomacului, care 

are loc de obicei pe măsura ali-

mentării acestuia cu mâncare. 

Datorită acestui fapt, “semna-

lul de saţietate” ajunge la cre-

ier mai devreme decât umple-

rea propriu-zisă a stomacului.

Un studiu realizat de oame-

nii de ştiinţă californieni a re-

levat că 65% dintre pacienţii 

supraponderali care au luat par-

te la experiment au pierdut 22% 

din masa lor corporală într-un 

singur an. Cipul este deja uti-

lizat pe teritoriul Europei, însă 

procedura de implant este des-

tul de costisitoare, ajungând la 

21.000 de dolari. În plus, în 

unele ţări, la astfel de metode 

de intervenţie chirurgicală în 

caz de obezitate se apelează 

doar în situaţii extreme, când 

nicio altă metodă de slăbit nu 

dă rezultate. Motivaţia medici-

lor este că, promovând diver-

se “metode rapide” de slăbit, 

oamenii de ştiinţă le pot face 

bolnavilor un adevărat deser-

viciu, având în vedere că la ori-

ce intervenţie chirurgicală sunt 

posibile complicaţii mult mai 

grave decât obezitatea însăşi.

S-a descoperit un cip
care îi ajută pe obezi 
să slăbeascăIndicele de radiaţii ultravi-

olete a fost ieri între valori-

le 7 şi peste 8, în multe 

oraşe din România, pe o 

scală de la 0 la 11. Expune-

rea la radiaţii provoacă ar -

suri de piele, dar şi cancere.

Potrivit Agenţiei Naţionale 

de Meteorologie (ANM), ieri, 

în 15 localităţi din România, 

indicele de radiaţii a fost la un 

nivel apropiat de 8 şi chiar pes-

te această cifră. În Cluj-Napo-

ca s-a înregistrat un indice de 

8, cel mai mare fi ind în Con-

stanţa de 8,8. Valori ridicate au 

fost şi în Alba Iulia şi Bistriţa 

Năsăud cu 8,1, Bihor cu 7,9 şi 

Satu-Mare cu 7,8. Specialiştii 

spun că radiaţiile ultraviolete 

afectează diferit fi ecare individ 

în parte, în funcţie de tipul de 

piele, fi ind identifi cate şase ti-

puri de piele. Astfel, potrivit 

specialiştilor ANM, tipul I de 

obicei se arde, rar se bronzea-

ză şi în general părul este roş-

cat sau blond, iar ochii albaş-

tri sau verzi. Tipul II de obicei 

se arde, uneori se bronzează şi 

în general părul este deschis la 

culoare, iar ochii albaştri sau 

căprui. Tipul III de piele une-

ori se arde, dar de obicei se 

bronzează şi în general părul 

este şaten, iar ochii căprui. Ti-

pul IV se arde rar, de cele mai 

multe ori se bronzează şi pă-

rul este şaten închis, iar ochii 

căprui închis. Tipul V se arde 

rar, în general se bronzează, de 

cele mai multe ori părul este 

şaten închis, iar ochii căprui 

închis. Tipul VI este cu piele 

neagră, natural de obicei ochii 

sunt căprui închis.

Radiaţiile ultraviolete pot pro-

voca arsuri, dar şi cancere de 

piele şi cu cât valoarea indice-

lui este mai mare cu atât este 

mai periculoasă pentru piele. 

Medicii dermatologi spun că in-

cidenţa cancerelor de piele es-

te în creştere pe plan mondial 

şi din acest motiv sunt necesa-

re consultaţiile pentru depista-

rea timpurie a acestei maladii. 

„Dintre cancerele de piele, car-

cinoamele cutanate şi melano-

mul sunt în creştere”, a decla-

rat recent Rodica Cosgarea, şe-

ful Clinicii de Dermatologie Cluj.

Creşterea cazurilor de can-

cer de piele se explică prin 

expunerea la soare fără folo-

sirea cremelor de protecţie îm-

potriva ultravioletelor. Rodi-

ca Cosgarea subliniază că lip-

sa utilizării cremelor de pro-

tecţie este principalul factor 

responsabil de creşterea nu-

mărului bolnavilor.

Atenţie! 
Radiaţii ultraviolete periculoase.

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Ministerul Sănătăţii anun-

ţă amenzi şi pentru spita-

lele care cazează în saloa-

ne mai mulţi pacienţi 

decât prevede legea.

Un proiect de Hotărâre de 

Guvern al Ministerului Sănă-

tăţii prevede o serie de amenzi 

atât pentru spitalele publice 

cât şi pentru cele private, dar 

şi pentru serviciile de ambu-

lanţă. Printre cele mai mari 

sancţiuni se afl ă cele pentru 

spitalele private care au şi li-

nii de urgenţă. Astfel, aceste 

unităţi sanitare riscă amenzi 

de la 10.000 la 30.000 lei da-

că nu acordă asistenţă medi-

cală de urgenţă pentru stabi-

lizarea oricărui pacient până 

la transferul acestuia într-un 

spital public. De asemenea, 

spitalele private vor fi  sancţi-

onate şi dacă refuză tratarea 

unui bolnav în regim de ur-

genţă pe motiv că acesta nu 

are bani pentru achitarea ser-

viciilor.

Amendă pentru doi 
pacienţi în acelaşi pat

În proiectul Ministerului 

Sănătăţii mai sunt menţiona-

te amenzi între 3.000 şi 6.000 

lei pentru spitalele de stat în 

caz că depăşesc capacitatea 

de cazare din saloane şi dacă 

internează mai mulţi pacienţi 

decât prevede legea.

Potrivit documentului, uni-

tăţile sanitare de stat vor fi  

sancţionate şi dacă nu izolea-

ză bolnavii care au boli trans-

misibile şi pacienţii cu recep-

tivitate crescută la infecţii.

Aerul condiţionat 
e obligatoriu

În plus, spitalele riscă amenzi 

între 3.000 şi 6.000 lei şi dacă 

nu asigură funcţionarea „siste-

mului de încălzire şi a sistemu-

lui de aer condiţionat, în vede-

rea asigurării confortului ter-

mic al bolnavilor, potrivit ne-

voilor lor specifi ce”. În proiect 

se precizează sancţiuni şi pen-

tru „neefectuarea periodică sau 

după necesitate a lucrărilor de 

igienizare şi revizuire a insta-

laţiilor şi echipamentelor, pre-

cum şi a lucrărilor de recondi-

ţionare şi reparare a clădirilor 

unităţilor sanitare”.

Nu scapă de amenzi 
nici Ambulanţele

Ministerul Sănătăţii doreşte 

să introducă amenzi şi pentru 

serviciile de ambulanţă dacă 

acestea nu respectă anumite 

condiţii. Astfel, fumatul în au-

tospecialele de intervenţie ale 

Ambulanţelor private şi de stat 

este considerat contravenţie şi 

se va pedepsi cu amendă între 

1.000 şi 2.000 lei.

Ambulanţelor private li se 

va interzice să folosească re-

clame care sugerează că asis-

tenţa de urgenţă este „gratu-

ită” sau consultaţiile sunt „gra-

tuite”, dacă acestea se afl ă în 

contract cu casa de asigurări 

de sănătate.

Potrivit proiectului Minis-

terului, „neasigurarea cu cen-

turile de siguranţă a pacien-

ţilor pe targă sau pe scaune-

le din cabina medicală” se va 

sancţiona cu amendă între 

1.000 şi 2.000 lei. Măsura vi-

ne în contextul în care, recent, 

subsecretarul de stat în Mi-

nisterul Sănătăţii Raed Arafat 

a afi rmat că un control al Mi-

nisterului Sănătăţii şi Poliţiei 

Rutiere relevă faptul că sunt 

multe probleme în cazul trans-

portului bolnavilor dializaţi, 

întrucât centrele medicale pri-

vate subcontractează aceste 

servicii unor fi rme care folo-

sesc autoturisme şi nu respec-

tă prevederile legale.

Clinicile private, obligate
să preia cazurile urgente

Ministerul Sănătăţii doreşte să introducă amenzi şi pentru serviciile de ambulanţă

Clinicile private care au linie de urgenţă riscă amenzi de până la 30.000 lei 
dacă nu acordă asistenţă medicală inclusiv persoanelor care nu-şi permit 
să achite costurile aferente stabilizării.
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Comisia Europeană urmea-

ză să propună reducerea 

cu 5% a numărului de pos-

turi din instituţiile UE, în 

linie cu măsurile de auste-

ritate din statele membre, 

însă acestea ar putea dori 

chiar o reducere mai mare, 

relatează EUObserver.

Un ofi cial european de rang 

înalt a declarat publicaţiei cita-

te că executivul european va 

propune la sfârşitul acestei luni 

măsura de reducere a posturi-

lor, ca parte a planurilor sale 

pentru următorul buget al UE 

pentru intervalul 2014-2020, re-

latează Agerpres. “Comisia îşi 

propune o creştere zero a bu-

getului administrativ. Actuale-

le creşteri salariale legate de 

promovări duc la reducerea 

efectivelor. În cazul în care Co-

misia ar fi  propus salarii şi pri-

me mai mici, s-ar fi  confruntat 

cu o grevă a sindicatelor”, a 

precizat sursa citată. “Este vor-

ba de cinci procente pe toată 

linia, însă statele membre ar 

putea cere 10 procente sau mai 

mult. În cazul în care se va ale-

ge varianta cu 10%, acest lu-

cru va afecta funcţionarea unor 

instituţii cheie, fi ind necesară 

în schimb o eventuală închide-

re a unei instituţii periferice”, 

a adăugat ofi cialul. 

O altă sursă din cadrul PE a 

precizat că departamentele se-

lectate pentru reduceri au fost 

deja informate în legătură cu 

aceste măsuri. Sursa a mai sus 

că dacă aceste departamente 

„vor fi  inteligente”, reducerile 

de posturi vor viza angajaţi apro-

piaţi de vârsta pensionării sau 

în concedii de boală pe termen 

lung. Ofi cialul european de rang 

înalt a declarat că în prezent 

există circa 50.000 de funcţio-

nari europeni care reprezintă 

cele 27 de stat membre şi pes-

te 50 de milioane de funcţionari 

publici în statele membre.

CE vrea mai puţini angajaţi în instituţiile UE

Modifi cările la taxa 

auto ar trebui aprobate 

prin ordonanţă de urgen-

ţă, nu prin proiect 

de lege, a declarat ieri 

ministrul Mediului, 

Laszlo Borbely (foto).

El a arătat că actul norma-

tiv care modifi că actualul sis-

tem de taxare pentru maşini ar 

putea intra săptămâna viitoare 

în dezbaterea Guvernului.

Actul normativ prevede re-

ducerea taxei cu circa 30% şi 

restituirea unei diferenţe de 

bani către proprietarii de ma-

şini deja înmatriculate în ţară.

În acest moment, modifi -

cările la taxa auto sunt pro-

puse spre adoptare prin pro-

iect de lege, ceea ce poate în-

târzia intrarea în vigoare a 

noilor prevederi, deoarece 

parlamentarii, al căror aviz 

este obligatoriu pentru o le-

ge, se vor afl a în vacanţă în 

intervalul iulie-septembrie. 

În plus, potrivit ministrului 

Mediului, proiectul de lege 

mai are nevoie şi de avizele 

ministerelor Justiţiei şi Finan-

ţelor pentru a intra în şedin-

ţa de guvern.

Borbely a precizat că doar 

la Ministerul Justiţiei proiec-

tul de lege privind taxa auto 

ar putea fi  transformat într-un 

proiect de ordonanţă de ur-

genţă. “După părerea mea, ar 

trebui să fi e ordonanţă de ur-

genţă”, a afi rmat Borbely, pre-

zent la inaugurarea primei sta-

ţii de alimentare a maşinilor 

electrice din România.

În prima fază de elabora-

re, proiectul de lege indica în 

mod distinct că noile reguli 

privind taxa auto vor intra în 

vigoare la 1 iulie 2011, deşi 

aceasta presupunea inclusiv 

obţinerea aprobării Parlamen-

tului într-un interval extrem 

de scurt, de doar două săptă-

mâni, în condiţiile în care va-

canţa parlamentară începe în 

luna iulie. Urgenţa emiterii ac-

tului normativ era însă expli-

cată în document atât prin ne-

voia reducerii nivelului de po-

luare, dar şi prin evitarea unor 

sancţiuni din partea Comisi-

ei Europene, prin abrogarea 

de urgenţă a OU 50/2008 pri-

vind taxa auto.

Documentul a fost însă re-

făcut în scurt timp prin elimi-

narea datei de 1 iulie 2011, fă-

ră să fi e avansat un alt termen, 

astfel că momentul la care ar 

urma să fi e introdusă taxa au-

to redusă cu 30% şi să încea-

pă restituirea banilor a deve-

nit incert. Mediafax

Borbely: Modificările la taxa auto
ar trebui aprobate 
prin ordonanţă de urgenţă

E.On Gaz va începe în 

curând lucrările la reabi-

litarea conductelor de gaz 

de pe strada Avram Iancu 

din zona centrală, care a 

fost des „ciuruită” până 

acum de angajaţii compa-

niei furnizoare de gaz. 

Primarul Sorin Apostu a 

anunţat ieri că lucrările se vor 

derula în cea mai mare parte 

noaptea astfel încât circulaţia 

să nu fi e blocată în timpul zi-

lei. „Nu o iau ca pe o veste 

bună, ci ca pe o normalitate. 

Strada Avram Iancu va intra 

în reabilitare şi am impus ca 

şi condiţie de lucru să se lu-

creze noaptea, cu excepţia lu-

crărilor de sudură, unde am 

acceptat să se lucreze ziua. 

Am impus acest lucru pentru 

că, deşi este vară, totuşi este 

un bulevard circulat din oraş. 

Va fi  afectată o bandă întreagă, 

care mai apoi va fi  refăcută în 

totalitate. Toate costurile asfal-

tării vor fi  suportate de cei de 

la E.On Gaz. Nu discutăm aici 

de costuri din banii cetăţeni-

lor”, a informat primarul. El a 

mai adugat că investiţii în ce-

ea ce priveşte conductele de 

gaz se vor face şi în alte zone din 

oraş. „Mai sunt străzi pe care 

se lucrează la gaz, dar Avram 

Iancu era unul dintre bulevar-

dele unde aveam o zi o groa-

pă, o zi nu, şi tot aşa. Mă bu-

cur că sunt unele lucrări care 

în sfârşit au început să se miş-

te. Din nefericire, pe străzile 

Răvaşului şi Ciobanului, deşi 

de un an de zile i-am anunţat 

pe cei de la E.On Gaz că do-

rim să începem reabilitarea din 

această vară, ne-au transmis 

că mai au lucrări pe care tre-

buiau să le termine la sfârşi-

tul anului trecut”, a mai spus 

primarul Sorin Apostu. M.O.

E.On începe lucrările pe strada Avram Iancu

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Primăria Cluj-Napoca a 

fi nalizat aproape în totali-

tate cel de al doilea pro-

iect de refacere integrală 

a aleilor dintr-un cartier.

Astfel, după Plopilor Vechi, 

în zona zona Mercur – Detu-

nata – Meseş din cartierul 

Gheorgheni au avut loc lucrări 

ample de refacere a aleilor 

dintre blocuri, de extindere şi 

modernizare a iluminatului 

public, precum şi lucrări de 

plantări în zonele verzi şi ame-

najarea locurilor de joacă.

Zona a fost refăcută după 

o perioadă de 30-40 de ani de 

când nu s-a mai investit ni-

mic. “Ne afl ăm la cea de-a do-

ua recepţie fi nală a lucrărilor 

integrate din cartiere. Este vor-

ba despre zona Detunata, un-

de am reabilitat toate aleile, 

cu excepţia principalei şosele 

de legătură care, din cauza lu-

crărilor la gaz, întârzie trei 

luni de zile. Au fost reabilita-

te în total 16 alei şi se pregă-

teşte montarea a 252 de cor-

puri noi de iluminat. Înainte 

aici erau doar 20 de corpuri 

de iluminat. Cu toate acestea, 

factura la iluminat va scădea 

cu circa 30-40% deoarece vor-

bim despre corpuri de ilumi-

nat performante. De aseme-

nea, din acest complex face 

parte şi parcul Detunata, ca-

re a fost reabilitat şi s-au cre-

at variante pentru toate vâr-

stele: piste de biciclete, piste 

de role, loc de joacă pentru 

copii şi adolescenţi, loc de fi t-

ness şi locaţii pentru jocuri 

de table, cărţi sau şah”, a ex-

plicat primarul Sorin Apostu.

Post de Poliţie Locală 
în parc

El a mai adăugat că în par-

cul Detunata a fost înfi inţat 

şi un post de Poliţie Locală 

pentru ca investiţiile de aici 

să nu fi e vandalizate. Tot în 

zona Detunata, Primăria a cre-

at şi noi locuri de parcare. 

„S-au creat 107 locuri noi de 

parcare. Pe aleea centrală, oda-

tă cu refacerea ei, se vor crea 

alte circa 70 de noi locuri de 

parcare”, a precizat primarul.

Legat de întârzierea lucrări-

lor la aleea principală, prima-

rul a menţionat că le-a dat un 

ultimatum celor de la E.On Gaz 

pentru a fi naliza investiţiile în 

zonă în cel mult trei luni.

E.On încurcă lucrările

„Pe Detunata, după ştiinţa 

mea şi din datele pe care le 

am, cei de la gaz au lucrat tot 

timpul. Eu cred că din banii 

investiţi pe această alee de-a 

lungul timpului schimbau con-

ductele cel puţin în întreg car-

tierul Gheorgheni. Nu am să 

înţeleg acest mod de lucru ni-

ciodată. Le-am impus să gă-

sească o soluţie şi să lucreze 

la conducte prin zona de spa-

ţiu verde acolo unde se poate. 

Noi vrem ca până la sfârşitul 

acestui an întreg complexul 

Detunata – Meseş din Gheor-

gheni să fi e gata”, a afi rmat 

primarul Clujului.

Investiţiile în iluminatul 

public din zonă se ridică la 2 

milioane de lei, în timp ce al-

te 2,6 milioane de lei au fost 

cheltuite pentru amenajarea 

locurilor de parcare şi pentru 

cele 16 alei. Lucrările de ame-

najare a zonei Detunata au 

început în 21 martie anul aces-

ta, suprafaţa carosabilă asfl a-

tată fi ind de peste 5.200 mp. 

În parcul Detunata lucrările 

au presupus refacerea aleilor, 

vopsirea aparatelor de joacă 

şi a băncilor, reabilitarea foi-

şorului acoperit. 

Au mai fost amplasate şa-

se mese noi pentru practica-

rea jocurilor de societate, do-

uă mese pentru tenis de ma-

să, cinci aparate de fi tness, 

două bănci balansoar şi un 

leagăm cuib. Parcul Detuna-

ta are începând din acest an 

şi o pistă pentru biciclete de 

760 m.

Peste 100 de locuri de parcare
şi iluminat modern în Detunata

În zona Detunata au fost create 107 locuri noi de parcare şi urmează altele 70

16 alei din zonă au fost reabilitate în acest an.
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Se va lucra în special noaptea, a dat asigurări primarul Sorin Apostu.
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Depuneþi taloanele pînã în 28 iunie 2011
la centrele de micã publicitate monitorul

Ieri s-a desfăşurat ultima 

probă a examenului de 

Evaluare Naţională pentru 

elevii din clasa a VIII-a, 

proba Matematică.

La nivel naţional, peste 

220.000 de elevi de clasa a 

VIII-a au susţinut ieri ultima 

probă din cadrul Evaluării Na-

ţionale, la matematică. Elevii 

au avut la dispoziţie 120 de 

minute pentru a rezolva su-

biectele. 

Potrivit câtorva dintre ele-

vii care au susţinut ieri pro-

ba, subiectele au fost destul 

de grele, mai ales subiectul 

3. “A fost bine, un pic mai 

greu ca la română, dar am 

ştiut. Sper să iau un 8 sau 

9”, a spus Lăcrimioara, ele-

vă în clasa a VIII-a. Elevi vor 

fi  repartizaţi la liceu pe baza 

mediei de la această evalua-

re şi a celei generale din cla-

sele V-VIII.

Fără probleme şi la mate

Evaluarea naţională s-a 

desfăşurat normal, iar faptul 

că în mass-media nu au apă-

rut informaţii negative arată 

că lucrurile se desfăşoară fi -

resc, aşa cum ar fi  fost cazul 

să se desfăşoare întotdeau-

na, a declarat ieri ministrul 

Educaţiei Daniel Funeriu. 

“Din punctul meu de vedere 

suntem într-o situaţie de nor-

malitate, lucrurile s-au des-

făşurat fi resc, mulţumesc 

echipei ministerului şi inspec-

toratelor şcolare pentru co-

rectitudine. Faptul că aceas-

tă evaluare naţională nu a 

fost subiect negativ de presă 

arată că lucrurile se desfă-

şoară fi resc aşa cum ar fi  fost 

cazul să se desfăşoare”, a 

adăugat ministrul, potrivit 

Mediafax. 

De asemenea, Funeriu a 

mai spus că speră ca şi baca-

laureatul să se desfăşoare în 

continuare pe “coordonatele 

fi rescului”.

Afi şarea primelor rezulta-

te este programată vineri, 24 

iunie, până la ora 14.00. În 

aceeaşi zi, între orele 14.00 şi 

18.00, pot fi  depuse contesta-

ţiile, care vor fi  soluţionate în 

25 şi 26 iunie. Afi şarea rezul-

tatelor fi nale, după contesta-

ţii, va avea loc în data de 27 

iunie.

Evaluarea Naţională 
s-a încheiat
La Evaluarea Naţională, în cele 137 de centre de examinare 
din judeţul Cluj au fost înscrişi 6.037 de elevi.

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Primăria Cluj-Napoca 

va lansa în curând o lici-

taţie pentru realizarea 

de noi locuinţe sociale 

într-un imobil de pe 

strada Albac nr. 21 prin 

reconversie funcţională.

Valoarea proiectului este de 

1,6 milioane de lei, fi nanţarea 

provenind din bani europeni. 

“Acest bloc a fost dat în con-

cesiune către SC Napoca, ca-

re nu a făcut nimic. L-am lu-

at înapoi şi am pregătit un pro-

iect pe fonduri europene. Aici 

erau înainte 38 de locuinţe so-

ciale fără toalete, iar noi vom 

face 24 de locuinţe sociale din 

fonduri europene cu baie şi 

bucătărie individuale. Contrac-

tul am putea să-l semnăm în 

cursul acestei luni, urmând ca 

apoi să lansăm licitaţia. Dacă 

nu vor fi  contestaţii, vor înce-

pe imediat lucrările”, a anun-

ţat ieri primarul Sorin Apostu. 

El a mai menţionat că reparti-

ţia viitoarelor locuinţe sociale 

de pe Albac se va face prin de-

punerea de dosare noi şi prin 

actualizarea celor existente. 

“În trei sau cinci luni de zile 

se poate schimba situaţia cui-

va din punct de vedere soci-

al”, a motivat primarul. Prin-

cipalele categorii de lucrări ce 

se vor executa la acest imobil 

sunt: lucrări de consolidare în 

tronsonul de nord, lucrări de 

izolaţii la acoperişul existent, 

realizarea unei scări exterioa-

re pentru accesul la etajele su-

perioare. De asemenea, se va 

realiza recompartimentarea ac-

tualei funcţionalităţi. La par-

ter se vor amenaja opt aparta-

mente, iar la etajele superioa-

re se vor amenaja câte patru 

apartamente. La parterul blo-

cului va fi  pusă în funcţiune 

o centrală termică pentru asi-

gurarea încălzirii întregului 

imobil. Proiectul european a 

fost depus spre fi nanţare de 

către Primăria clujeană în sep-

tembrie anul trecut, iar aces-

ta a trecut de toate etapele de 

evaluare, fi ind actualmente în 

faza de precontractare. Valoa-

rea totală a proiectului este de 

2 milioane de lei, dintre care 

1,6 milioane de lei reprezintă 

suma nerambursabilă. Perioa-

da de implementare a proiec-

tului este estimată la 16 luni 

de la semnarea contractului de 

fi nanţare.

Locuinţe sociale noi în Gheorgheni

Blocul lăsat în paragină de pe strada Albac nr. 21 va fi  renovat cu ajutorul banilor europeni

Imobilul dărăpănat de pe strada Albac nr. 21 va fi transformat în bloc de locuinţe sociale.
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Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Primarul Sorin Apostu a 

vizitat ieri şantierului 

parkingului din 

Gheorgheni, situat pe 

aleea Băişoara şi a vorbit 

şi despre întârzierile din 

cazul parkingului din 

Mărăşti, situat în zona 

străzilor Fabricii – 

Fabricii de Zahăr.

Trei noi parkinguri se afl ă 

în execuţie la ora actuală în 

Cluj-Napoca, în cartierele Mă-

năştur, Mărăşti şi Gheorgheni.

Potrivit grafi cului de lu-

crări, toate cele trei construc-

ţii urmează să fi e fi nalizate 

până la sfârşitul acestui an.

Cartonaş galben
pentru Concefa

„La ora actuală, avem trei 

parkinguri în construcţie în 

Cluj-Napoca. Parkingul de pe 

strada Băişoara va avea 354 de 

locuri, trei etaje şi o terasă. Par-

kingul este construit în locul 

celor 54 de garaje care erau al-

tădată aici. În opinia mea, par-

kingul va rezolva tot ce înseam-

nă această zonă de alei pentru 

a se evita parcările pe spaţiile 

verzi şi pe strada principală. În 

ceea ce priveşte celălalt par-

king, de pe strada Fabricii, as-

tăzi (ieri – n.r.) constructorii 

(Concefa Sibiu – n.r.) au pri-

mit cartonaşul galben din par-

tea mea. Deşi lucrările au fost 

demarate cu zece luni înaintea 

parkingului de pe Băişoara, exe-

cuţia a ajuns doar la 45%. La 

parkingul Băişoara stadiul lu-

crărilor este de circa 60%. Am 

chemat fi rma constructoare la 

mine şi am impus printr-un act 

adiţional ca termen de fi nali-

zare sfârşitul lunii noiembrie a 

acestui an. În caz contrar, da-

că nu se va respecta grafi cul 

de lucrări, califi cativul va fi  

unul negativ pentru orice par-

ticipare la viitoarele licitaţii din 

Cluj-Napoca şi la orice licitaţie 

pe fonduri publice din ţară”, a 

spus primarul Clujului.

Parkingurile,
gata în noiembrie

Lucrările la parkingul Băi-

şoara sunt executate de către 

asocierea Construdava – Stone-

co, care a câştigat licitaţia cu o 

valoare de aproape 4,7 milioa-

ne de lei fără TVA, cu circa 80% 

mai puţin faţă de valoarea esti-

mată în caietul de sarcini.

Parkingul va fi  fi nalizat în 

luna noiembrie a acestui an, 

cu trei luni mai repede faţă de 

termenul prevăzut în contract.

În cazul parkingului Fabri-

cii, prelungirea termenului de 

fi nalizare a fost acceptată din 

cauza unor lucrări de drena-

re, pentru evacuarea apei din 

pânza freatică şi lucrări de 

sprijinire a săpăturilor, care 

nu au fost anticipate în calen-

darul de lucrări. Începând din 

această săptămână însă rit-

mul lucrărilor trebuie să creas-

că, în caz contrar fi ind posi-

bilă chiar rezilierea contrac-

tului. Capacitatea parkingu-

lui este de 310 locuri, iar con-

strucţia are un regim de înăl-

ţime de format din 

D+P+3E+terasă. Valoarea 

lucrărilor la acest parking exe-

cutat de Concefa SA se ridică 

la 7,2 milioane de lei fără TVA.

La cel de-al treilea parking 

de cartier – cel relocat de pe 

strada Aurel Vlaicu pe strada 

Mehedinţi după ce n-a fost do-

rit de locuitorii din Mărăşti – 

au început deja lucrările de de-

viere a conductelor. Parkingul 

va fi  construit de fi rma Napo-

ca Construct, câştigătoarea li-

citaţiei organizate în 2009 pen-

tru realizarea parkingului de 

pe strada Aurel Vlaicu cu va-

loarea de 2,4 milioane de lei. 

Regimul de înălţime al con-

strucţiei va fi  de demisol par-

ter şi terasă, iar capacitatea 

parkingului va fi  de 120 locuri. 

Termenul de fi nalizare a aces-

tui parking este de trei luni de 

la începerea lucrărilor.

800 de noi
locuri de parcare

Alături de parkingul deja 

funcţional din cartierul Mănăş-

tur, din zona Minerva, care ofe-

ră 440 de locuri de parcare, no-

ile investiţii vor aduce un plus 

de 784 de locuri de parcare.

Practic, la fi nalul acestui 

an, 1.224 de clujeni vor avea 

un loc pentru autovehicolele 

lor într-unul dintre parkingu-

rile de cartier ale oraşului.

Parking-ul de pe strada Fabricii
intră „în prelungiri”
Termenul de finalizare a construcţiei a fost modificat cu acordul Primăriei.
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Membru CNA,
în Parlament cu
un pistol de jucărie
Constantin Duţu, membru în 
Consiliul Naţional al 
Audiovizualului (CNA), a venit 
ieri la audierile din Comisiile reu-
nite ale Camerei Deputaţilor şi 
Senatului cu un pistol capsier pe 
care l-a scos la un moment dat şi 
l-a aşezat pe masă. Ulterior, 
Duţu a explicat că a încercat ast-
fel să demonstreze că în procesul 
din 1984 a fost acuzat pe ne-
drept pentru o armă de jucărie. 
El a prezentat şi cazierul judiciar 
care arată că nu a suferit nicio 
condamnare. Duţu deţine o func-
ţie din cele prevăzute a fi  excep-
tate de la controlul antiterorist la 
intrarea în Parlament. Ulterior, 
el a fost dus la poliţie pentru au-
dieri, cu toate că niciunul dintre 
membrii Comisiei de Cultură nu 
a depus plângere referitor la 
acest eveniment. La fi nalul audi-
erilor, el a declarat că „este su-
pus unei lucrături politice din 
partea PDL care doreşte să obţi-
nă un loc în Consiliu”.

Băsescu lasă 
Parlamentului 
revizuirea 
Constituţiei
Preşedintele Traian Băsescu a de-
clarat ieri că decizia Curţii 
Constituţionale privind proiectul de 
revizuire a Constituţiei este obliga-
torie şi că optează pentru varianta 
de a lăsa Parlamentului libertatea 
de face revizuirea textului. „Este 
obligatorie (decizia CCR – n.r.), 
chiar dacă discutăm de un proiect 
de lege, şi nu de o lege care a tre-
cut prin Parlament. (...) Aici am 
două variante. O variantă ar fi  ca, 
în urma deciziei motivate a Curţii 
Constituţionale, să revizuiesc textul 
proiectului şi să revin la Curtea 
Constituţională sau să transmit şi 
decizia Curţii şi proiectul şi avizul 
Consiliului Legislativ, aşa cum ele 
au fost, către Parlament, lăsând 
Parlamentului libertatea de a face 
revizuirea textului. Optez pentru 
această variantă“, a afi rmat şeful 
statului. Vezi pe www.monitorulcj.
ro motivarea integrală a curţii con-
stituţionale.

Filmele nu vor fi 
dublate în română
Iniţiativa legislativă a deputatului 
PSD Victor Socaciu care prevede 
obligativitatea dublării fi lmelor 
străine în limba română a primit 
ieri aviz negativ din partea 
Comisiei juridice a Senatului. 
Victor Socaciu şi-a argumentat 
iniţiativa legislativă prin faptul că 
prin înlocuirea expresiilor din 
limba străină folosite în fi lm cu 
traducerea expresiilor în limba 
română s-ar contribui la proteja-
rea identităţii naţionale. 
Propunerea legislativă pentru 
modifi carea şi completarea Legii 
Audiovizualului nr. 504/2002 
iniţiată de Socaciu a fost respinsă 
de Camera Deputaţilor, Senatul 
având rol decizional în acest caz.

Băsescu către 
Antonescu:
Mai staţi mult 
în opoziţie?
Preşedintele PNL, Crin 
Antonescu, a relatat pentru pre-
sa centrală scurta discuţie pe ca-
re a purtat-o la fi nalul consultă-
rilor de la Palatul Cotroceni cu 
preşedintele Traian Băsescu. „La 
fi nalul discuţiilor, preşedintele 
m-a întrebat, nu am înţeles da-
că pe mine sau PNL, ce faceţi, 
domnule, rămâneţi în 
Opoziţie?“, a povestit Crin 
Antonescu. „Asta e problema 
noastră. Cred că aveţi alte griji 
mai mari“, a fost răspunsul libe-
ralului la întrebarea preşedinte-
lui Băsescu. Antonescu a preci-
zat că scurta discuţie s-a oprit 
aici şi că nu a înţeles care a fost 
scopul întrebării.

Pe scurt
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48 de organizaţii, institu-

ţii şi persoane din diverse 

domenii de activitate au 

înfi inţat Grupul de 

Susţinere a proiectului 

minier Roşia Montană.

Grupul a fost lansat ieri, la 

Bucureşti, în prezenţa a pes-

te 100 de participanţi, susţi-

nători ai proiectului minier.

„Înfi inţarea Grupului de 

Susţinere vine la iniţiativa unor 

organizaţii patronale, sindica-

le şi ONG-uri care au studiat 

documentaţia proiectului mi-

nier şi au vizitat zona Roşia 

Montană. Ulterior acestor de-

mersuri, au apreciat că proiec-

tul este viabil economic, res-

pectă normele legislative, are 

o componentă importantă de-

dicată restaurării şi promovă-

rii valorilor de patrimoniu şi, 

per ansamblu, aduce impor-

tante benefi cii economice, cul-

turale şi de mediu la nivel lo-

cal şi naţional”, au menţionat 

membrii Grupului.

48 de mebri

Grupul de Susţinere a Pro-

iectului Roşia Montană inclu-

de deja 48 de membri şi va 

avea o agendă ce va cuprin-

de întâlniri cu lideri de opi-

nie din diferite domenii de ac-

tivitate, conferinţe, prezentări, 

dezbateri publice etc. „Gru-

pul este o iniţiativă fără pre-

cedent în România, însă şi 

proiectul minier de la Roşia 

Montană reprezintă, la rândul 

său, o miză pozitivă fără pre-

cedent pentru economia Ro-

mâniei. Am observat, în di-

verse evenimente organizate 

atât în zona Munţilor Apu-

seni, cât şi în alte oraşe ale 

ţării, că există foarte multe 

persoane, dar şi foarte multe 

organizaţii din mediul public 

şi privat care cred cu tărie în 

necesitatea implementării 

acestui proiect de anvergură. 

Însă lipsa unei coagulări a pă-

rerilor acestor oameni şi or-

ganizaţii a lăsat loc de-a lun-

gul anilor unui adevărat de-

lict de opinie din partea celor 

care se opun proiectului şi ca-

re transmit mesaje eronate”, 

a declarat Ovidiu Nicolescu, 

preşedintele Consiliului Naţi-

onal al Întreprinderilor Priva-

te Mici şi Mijlocii din Româ-

nia şi unul dintre reprezen-

tanţii Grupului.

Odată cu lansarea Grupu-

lui de Susţinere, acesta şi-a 

desemnat şi un Consiliu Co-

ordonator care va superviza 

activitatea şi strategia de co-

municare a organizaţiei. Din 

Consiliu fac parte şi Eugen 

Furdui, primarul comunei Ro-

şia Montană şi Bogdan Balta-

zar, consultant fi nanciar.

Proiectul, benefi c pentru 
mii de IMM-uri

„Realitatea este că proiec-

tul de la Roşia Montană repre-

zintă cel mai mare proiect in-

dustrial al ultimilor ani în Ro-

mânia şi trebuie studiat cu ma-

re atenţie înainte de a se emi-

te orice opinie. Noi am făcut 

acest lucru şi am concluzionat 

că implementarea proiectului 

este benefi că pentru câteva mii 

de IMM-uri din toată ţara, da-

torită efectului său de multi-

plicare”, a explicat Ovidiu Ni-

colescu. Membrii Grupului de 

Susţinere consideră că proiec-

tul RMGC creează premisele 

pentru atragerea altor investi-

tori străini în industria minie-

ră din România, care poate fi  

relansată pe baze moderne.

De asemenea, Tiberiu An-

drioaiei, vicepreşedinte al Pa-

tronatului Societăţilor din Con-

strucţii, a ţinut să menţioneze 

că pentru sectoare economice 

conexe, aşa cum este sectorul 

construcţiilor, este necesară 

promovarea şi susţinerea in-

vestiţiilor private mari, care 

dau de lucru constructorilor şi 

au impact benefi c asupra eco-

nomiei naţionale.

Singura şansă de 
revigorare a zonei

„Sunt puţini cei care înţe-

leg mentalitatea şi trăirile oa-

menilor din comunităţile mi-

niere. Aceştia au crescut în 

spriritul tradiţiei miniere şi 

văd cum străini ce nu au fost 

niciodată la Roşia Montană le 

hotărăsc soarta. Comunităţi-

le miniere doresc să prospere 

păstrându-şi modul de viaţă 

şi asta vor şi locuitorii Roşiei 

Montane. Iar ca ei mai sunt 

mii de locuitori din comune-

le învecinate, dar şi din alte 

comune care cunosc benefi -

ciile mineritului.”, a declarat 

ieri şi Eugen Furdui, primarul 

comunei Roşia Montană. La 

rândul său, consultantul fi -

nanciar Bogdan Baltazar a 

atras atenţia că proiectul Ro-

şia Montană este singura şan-

să de revigorare a zonei, ca-

re trece deja printr-un proces 

intens de depopulare.

În premieră în România, societatea civilă se mobilizează pentru susţinerea unui proiect industrial de anvergură.

S-a lansat Grupul de Susţinere
a Proiectului Roşia Montană

Anca M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

UDMR nu a luat o decizie 

cu privire la reorganiza-

rea administrativă a ţării, 

lucrurile urmând să fi e 

dezbătute sâmbătă, la 

reuniunea Consiliului 

Reprezentanţilor Uniunii 

de la Târgu Mureş.

Reprezentanţii UDMR ştiu 

însă că nimic nu este bătut în 

cuie în ce priveşte rămânerea 

la guvernare. “Orice este po-

sibil, mai puţin să oprim gra-

vitaţia”, a spus ieri liderul Uni-

unii, Kelemen Hunor.

Democrat liberalii clujeni 

susţin că proiectul reorgani-

zării administrative a ţării a 

fost bine gândit, pentru că ni-

meni nu doreşte haos.

Reprezentanţii USL susţin 

însă că UDMR urmează în 

continuare politica paşilor mă-

runţi şi acuză PDL că joacă 

“iresponsabil”.

Kelemen:
„Nu facem puzzle”

Întrebat de ziarişti dacă ar fi  

de acord, de principiu, ca jude-

ţele Harghita, Covasna şi Mureş 

să fi e alipite la un al patrulea, 

preşedintele UDMR, Kelemen 

Hunor, a răspuns ieri că o astfel 

de variantă nu a fost dezbătută.

“Nu am discutat această 

variantă şi noi nu facem un 

joc de puzzle, lipim judeţe, 

dezlipim judeţe. Noi vorbim 

de câteva principii şi câteva 

interese, interese în sensul 

bun al cuvântului, nu intere-

sele baronilor locali sau regi-

onali, ci ale comunităţilor lo-

cale”, a spus liderul Uniunii. 

El a subliniat că UDMR nu 

susţine reorganizarea ţării în 

opt regiuni şi că se caută o 

soluţie de mijloc.

Întrebat dacă UDMR ia în 

calcul ieşirea de la guvernare 

în cazul în care nu se ajunge 

la compromis pe tema reor-

ganizării ţării, Kelemen Hu-

nor a răspuns: “Orice este po-

sibil, mai puţin să oprim gra-

vitaţia. Compromisul îl vom 

căuta împreună şi îl vom anun-

ţa când am găsit o formulă de 

compromis. În acest moment 

nu există”, a spus Kelemen 

Hunor.

Buda: „Nimeni
nu vrea haos”

Deputaţii PDL Daniel Bu-

da şi Petru Călian susţin că 

proiectul reorganizării admi-

nistrative este coerent şi nu 

are drept consecinţe haosul 

sau puzzle-uri.

“Acest proces de reformă 

este bine gândit, iar scopul 

urmărit este acela de a sim-

plifi ca lucrurile. Regiunile sunt 

importante, în ideea descen-

tralizării serviciilor. Proiectul 

de reorganizare administrati-

vă nu este unul haotic, ci es-

te gândit. Cred că nimeni nu 

vrea un proces haotic, ci unul 

organizat. Este un proiect an-

corat în realităţile momentu-

lui. Nimeni nu vrea ceva ha-

otic. Procesul de reformă ad-

ministrativă presupune, din-

colo de ce vor unii sau alţii, 

o regândire a actualului sis-

tem şi vreau să cred că cei im-

plicaţi în acest proces au ca-

pacitatea de a face acest lu-

cru. Sigur, putem rămâne şi 

aşa, noi suntem obişnuiţi cu 

“merge şi aşa”. Dar trebuie să 

dăm României ceea ce are ne-

voie”, a declarat preşedintele 

PDL Cluj pentru monitorul.

Şi Petru Călian susţine că 

“este important să avem aces-

te regiuni, vom simplifi ca lu-

crurile, dacă ducem la sfârşit 

acest proiect, în ideea descen-

tralizării serviciilor, lucrurile 

se vor simplifi ca. Comunită-

ţile vor putea accesa fonduri, 

despre asta vorbim de fapt, 

despre descentralizare”.

Cordoş: „PDL joacă
iresponsabil”

Senatorul social democrat 

Alexandru Cordoş susţine că 

prin declaraţii, UDMR nu face 

decât să continue politica pa-

şilor mărunţi. Potrivit lui Cor-

doş mesajul prioritar al UDMR 

ar trebui să se refere la criza 

economică. “Este grav că PDL 

joacă iresponsabil, sperând că 

se va salva de la dezastrul elec-

toral. Solicitările UDMR sunt 

aberante, nu fac altceva decât 

să escaladeze naţionalismul 

extrem. Dar cred că UDMR in-

sistă pe reorganizarea admi-

nistrativ teritorială din punct 

de vedere etnic, nu economic. 

Aştept să-i spună luni preşe-

dintelui că îi preocupă proble-

mele economice şi apoi să se 

discute de reorganizare, Con-

stituţie”, a declarat Cordoş pen-

tru monitorul.

Coaliţia nu vrea „puzzle”
pe harta României
UDMR nu vrea nici „să lipească, nici să dezlipească” judeţe, iar democrat liberalii clujeni susţin 
că proiectul reorganizării administrative a fost bine gândit, pentru că nimeni nu doreşte haos.

„Vorbim de câteva principii şi câteva interese, interese în sensul bun al 
cuvântului, nu interesele baronilor locali sau regionali, ci ale 
comunităţilor locale”, a spus liderul UDMR, Kelemen Hunor.
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Mihaela Botezan-Prunduş, 

atletă legitimată la Clubul 

Sportiv Universitatea Cluj, 

a plecat la începutul 

săptămânii în localitatea 

Piatra Arsă, din munţii 

Bucegi, unde efectuază 

un stagiu de pregătire care 

se va încheia în 11 iulie.

Atleta clujeancă se pregăteş-

te pentru Jocurile Mondiale Mi-

litare din Brazilia, competiţie ce 

se va desfăşura la Rio de Janei-

ro, în perioada 12 -26 iulie 2001. 

Mihaela Botezan este singura 

atleta care va reprezenta Româ-

nia la această întrecere interna-

ţională.

Sportiva Universităţii Cluj de-

ţine recordul mondial militar la 

5.000 de metri, din decembrie 

2003, când a obţinut timpul de 

cu 15 minute şi 10 secunde, la 

Jocurile Mondiale Militare des-

făşurate în oraşul sicilian Cata-

nia, din Italia.

Mihaela Botezan a declarat 

că doreşte să obţină un rezultat 

cât mai bun la ediţia de la Rio 

de Janeiro şi să îşi apere recor-

dul stabilit în 2003. „Vreau să-mi 

apăr recordul mondial militar pe 

care l-am facut în 2003, la ediţia 

a treia a Jocurilor Mondiale Mi-

litare din Italia. CS Universitatea 

mă susţine cu un stagiu de pre-

gătire la altitudinea de 2.000 m, 

la Piatra Arsă, pentru a avea şan-

sa să-mi apăr recodul mondial, 

care este totodată şi baremul pen-

tru Jocurile Olimpice din 2012“, 

a declarat atleta. 

Botezan merge în Brazilia
la Jocurile Mondiale Militare

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Florian Walter, fi nanţa-

torul şi preşedintele exe-

cutiv al Universităţii Cluj, 

a declarat miercuri 

că gruparea ardeleană 

are voie să efectueze tran-

sferuri ca urmare a unei 

hotărâri defi nitive emise 

de Tribunalul de Arbitraj 

Sportiv (TAS) de la 

Lausanne.

Patronul „şepcilor roşii“ a 

afi rmat că gruparea pe care o 

conduce a atacat hotărârea FI-

FA care îi interzicea transfe-

rurile ca urmare a unui litigiu 

cu fotbalistul brazilian Rob-

son Luiz Bandeira, care a evo-

luat la Cluj în turul sezonu-

lui 2008-2009. „Noi am pri-

mit interdicţie din partea FI-

FA din cauza unui litigiu cu 

Robson, vechi de câţiva ani. 

Problema a fost că noi câşti-

gasem la toate instanţele spor-

tive din România, dar FIFA i-a 

dat lui dreptate. Am făcut pla-

ta de 44.000 de euro către ju-

cător, aşa cum a solicitat, iar 

apoi am atacat hotărârea la 

TAS. Aseară (n.r. – marţi) am 

primit hotărârea ofi cială care 

ne dă liber la transferuri. Sun-

tem foarte încântaţi pentru că 

ştim că puţine cluburi din Ro-

mânia câştigă acolo“, a spus 

Florian Walter.

Atacantul brazilian Rob-

son Luiz Bandeira a evoluat 

la „U“ Cluj în turul ediţiei 

2008-2009 a Ligii a II-a, iar 

apoi nu s-a mai prezentat la 

antrenamente în pauza de 

iarnă, motiv pentru care gru-

parea clujeană a solicitat la 

instanţele Federaţiei Româ-

ne de Fotbal desfacerea uni-

laterală a contractului. „În 

momentul acesta nu mai 

avem nici o problemă, pu-

tem înregistra contractele lui 

Marinescu, Szukala şi 

Achim“, a mai spus Walter. 

În primă fază, FIFA a dispus 

interzicerea transferurilor 

Universităţii Cluj pentru do-

uă perioade de mercato, cu 

efect imediat.

„Studenţii“ 
se pregătesc în Austria

Jucătorii Universităţii Cluj, 

sub comanda antrenorului Io-

nuţ Badea, se pregătesc pen-

tru noul sezon al Ligii 1 în 

Austria. „Studenţii“ au ajuns 

marţi seară la hotelul Austria 

Trend, din localitatea Fieber-

brunn, unde vor petrece 

aproape trei săptămâni. 

„Alb-negrii“ vor juca în aceas-

tă perioadă şi cinci partide 

amicale, cu echipele Dyna-

mo Dresda (echipă din liga 

secundă din Germania, me-

ciul va fi  în 27 iunie), Vikto-

ria Plzen (prima ligă din Ce-

hia, 28 iunie), Karpaty Lvov 

(prima ligă din Ucraina, 2 iu-

lie), Nefchi Baku (prima ligă 

din Azerbaidjan, 4 iulie) şi 

Gaziantepspor (prima ligă din 

Turcia, 6 iulie).

Iată lotul deplasat în Aus-

tria: Marius Popa, Ionuţ Boş-

neag, Florin Matache (por-

tari); Gaston Mendy, Zsolt Szi-

lagyi, Steven Pele, Octavian 

Abrudan, Bogdan Unguruşan, 

Rareş Cucui, Eduard Nicola, 

Sebastian Achim, Lukasz Szu-

kala, George Buşcă (fundaşi);

Nasser Menassel, Alex Pă-

curar, Sebastian Cojocnean, 

Elias Bazzi, Gabi Boştină, Ha-

bib Balde, Adrian Cristea, La-

urenţiu Marinescu, Georgian 

Tobă, Helder Castro (mijlo-

caşi); Claudiu Niculescu, Ga-

briel Machado, Andrei Voi-

can, Nwakaeme Tony, Vlad 

Morar (atancanţi).

„U“ Cluj poate face 
transferuri
Universitatea Cluj poate înregistra la FRF transferurile făcute 
în această pauză competiţională, după ce a primit 
o hotărâre a Tribunalului de Arbitraj Sportiv care atestă că litigiul 
cu Robson s-a încheiat.

„Studenţii“ se pregătesc în Austria pentru un nou sezon, în care vor să prindă cupele europene

Noua campioană 

a României la baschet mas-

culin, „U“ Mobitelco BT 

Cluj, s-a întărit în apărare 

cu Miţă Paul, un fundaş 

venit de la CSM Bucureşti.

Clujenii vor să îşi păstreze ti-

tlul şi în sezonul următor şi pen-

tru a întări defensiva au transfe-

rat un fundaş care s-a remarcat 

în sezonul recent încheiat.

Mihail Octavian Paul, cu-

noscut ca Miţă Paul, este un 

fundaş cu experienţă, în vârstă 

de 29 de ani, care a mai jucat 

la echipele Dinamo, Rapid, CSU 

Ploieşti, Elba Timişoara şi CSM 

Bucureşti. Sportivul se declară 

încântat de faptul că a ajuns în 

lotul campionei. „Am mai avut 

discuţii cu Marcel Ţenter când 

eram la lotul naţional, el m-a 

convins, mai ales prin rezul-

tatele de anul acesta. Clujul 

m-a convins, ca echipă şi ca 

tradiţie, că este o alegere po-

trivită. Acest transfer este exact 

ce mi-am dorit şi sper să avem 

cât mai multe succese împre-

ună, inclusiv pe plan euro-

pean. Pe fani îi aşteptăm să fi e 

alături de noi, nici nu mă în-

doiesc că aşa va fi , sunt feri-

cit că o să am parte de atmo-

sfera binecunoscută de la 

Cluj!“, a declarat Miţă Paul, 

noul fundaş al campionilor de 

la „U“ Mobitelco BT.

Marcel Ţenter, tehnicianul 

clujenilor, declară că Miţă Pa-

ul a fost transferat datorită ex-

perienţei pe care aceast o are, 

atât în competiţiile interne, cât 

şi la echipa naţională. „Am în-

cercat să menţinem structura 

lotului de anul trecut, care a 

funcţionat, dar am simţit nevo-

ia de sânge proaspăt în cadrul 

echipei. L-am ales împreună cu 

Mircea Cristescu pe Miţă Paul, 

care are deja experienţă mare, 

atât în Divizia A, cât şi la echi-

pa naţională. Eu sper ca împre-

ună cu noii lui colegi să îşi do-

vedească valoarea şi să ne aju-

te pentru a ne apăra titlul în 

sezonul urmator“, a declarat 

antrenorul campionilor. L.B.

„U“ Mobitelco se întăreşte în apărare
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pentru conţinutul anunţurilor.

IMOBILIARE)

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

GARSONIERE

¤ Vînd gasonieră, conf. 1, fi ni-
sat, mobilată, utilată, cart. Zo-
rilor, preţ 26500 euro. Inf. la 
tel. 0741-290615. (1.9)

APARTAMENTE 

¤ Vînd ap. în Cluj, centru, bloc 
Flacăra, 2 camere, supr. 40 
mp, nedecomandat, nefi nisat, 
ocupabil imediat, preţ 40000 
euro, negociabil. Inf. la tel. 
0723-353989. (1.9)
¤ Vînd ap. cu 3 camere, conf. 
1, decomandat, 2 băi, duş/va-
nă, parchet masiv, ne/mobi-
lat, termoizolat, balcon închis, 
parter înalt, fi nisat, C.T., par-
care, preţ inf. 64000 euro. Inf. 
la tel. 0741-740165 sau 
0744-801946. (1.9)
¤ Vînd ap. cu 1 cameră, deco-
mandat, supr. 44 mp, str. T. 
Mihaly, cart. Gheorgheni, zo-
na Iulius Mall, preţ 45000 eu-
ro, negociabil. Inf. la tel. 
0741-290615. (1.9)
¤ Vînd/schimb apartament de 
4 camere + dependinţe, supr. 
130 mp, ultracentral, et. 1/1, 
curte comună interioară, cu 
apartament de 2 camere a câ-
te 3 şi 2 camere, zona Grigo-
rescu sau Mănăştur. Inf. la tel. 
0264-597956. (3.7)
¤ Vînd ap. în supr. de 115 
mp, 3 camere, fi nisate, garaj 
de 16 mp sub bloc, boxă de 4 
m, parcare privată în faţa blo-
cului, 18 mp, str. Trifoiului, 
cart. Andrei Mureşanu, preţ 
125000 euro. Inf. la tel. 
0744-653097. (3.7)

CASE

¤ Vînd casă în cart. Iris, 3 ca-
mere, cu teren în supr. de 750 
mp, singur în curte, acces au-
to, preţ 130.000 euro. Inf. la 
tel. 0747-968769. (2.7)
¤ Vînd parter vilă, ideal pen-
tru sediu fi rmă sau prestări 
servicii medicale, str. Republi-
cii, supr. 180 mp, 6 camere, 2 
băi, garaj, depozite la subsol, 
pod, cotă parte teren de 280 
mp, aproape de mijloacele de 
transport în comun. Inf. la tel. 
0748-111295. (2.7)
¤ Cumpăr casă familială, 
zona Vasile Lupu sau străzile 
adiacente. Sunaţi la tel. 
0264-454257. (6.7)
¤ Vînd casă în Dej, cu grădină. 
Inf. la tel. 0264-211280. (17.20)

CABANE

¤ P.F. vînd loc de cabană în 
Lunca Vişagului, jud. Cluj, utili-
tăţi, 600 mp, situat la stradă, 
intravilan, întăbulat, apă cu-
rentă, stâlp electric în curte, ac-
ces auto, magazie de lemne, 

fundaţie existentă, preţ 15 eu-
ro/mp, negociabil. Relaţii la 
tel. 0748-767447. (6.7)

TERENURI

¤ P.F. vînd teren agricol în Ni-
res, lângă Dej. Inf. la tel. 
0746-801107. (1.9)
¤ Vînd teren pentru construcţii 
case familiale, în satul Răscruci, 
jud. Cluj, între Oltovani, după 
grădini, în Danileşti. Inf. la tel. 
0264-533044, între orele 
18-22. (1.9)
¤ Vînd teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, cart. Dâmbul 
Rotund, front stradal 35 m, toa-
te utilităţile, preţ 58 euro/mp. 
Inf. la tel. 0744-653097. (7.7)
¤ Vînd teren pe str. Oaşului, su-
pr. 700 mp, front stradal 34 m, 
utilităţi, zona de case/vile noi, 
preţ 25000 euro, negociabil. 
Inf. la tel. 0741-290615. (2.5)
¤ Vînd teren în supr. de 9800 
mp, str. Lombului, cart. Dâmbul 
Rotund, front stradal 67 m, toa-
te utilităţile, preţ 58 euro/mp. 
Inf. la tel. 0744-653097. (5.7)
¤ Vînd teren pe str. Lombului, 
supr. 500 mp, front la drum 33 
m, utilităţi la 70 de m, pentru 
construcţii, preţ 21.000 euro. 
Tel. 0741-290615. (5.7)
¤ Cumpăr teren pentru con-
strucţie casă, în zona Andei Mu-
reşanu, Bună Ziua. Sunaţi la tel. 
0744-199265 sau 
0264-573174. (5.7)
¤ Vînd teren în Sopor, supr. 
500 mp, cu PUZ şi PUD, cu uti-
lităţi aproape, preţ 25.000 eu-
ro, negociabil. Rog şi ofer seri-
ozitate maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (2.14)

SPAŢII

¤ Vînd spaţiu comerical în supr. 
2750 mp, construcţie + teren 
D+P+4E+M, cosntrucţie utilă 
1800 mp, zonă centrală-Mă-
răşti, fi nisaj clădire 60%, preţ 
1200000 euro. Inf. la tel. 
0747-968769. (7.7)
¤ Vînd/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, com-
pus din o cameră cu intrare din 
curte, baie, bucătărie, cu un 
apartament de 2 camere, 
în cart. Grigorescu. Sunaţi 
la tel. 0745-405334 sau 
0742-855468. (2.20)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ Caut 1-2 persoane pentru închiri-
erea unui apartament de 2 came-
re, bucătărie, baie, etc., în cart. Gri-
gorescu. Inf. la tel. 0364-404101, 
0778-332360. (1.7)
¤ Dau în chirie pe termen lung 
(2 ani), ap. cu 1 cameră, et. 2, 
hol, baie, bucătărie, terasă, C.T., 
mobilat, loc de parcare, posibili-
tate de internet, str. Frunzişului 
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nr. 13, preţ 180 euro + garanţie. 
Rog seriozitate! Relaţii la tel. 
0722-886013. (1.9)
¤ Pentru închirierea unui aparta-
ment de 2 camere + dependinţe, 
caut 1-2 persoane pentru asocie-
re. Sunaţi la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (2.9)
¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
decomandat, fi nisat, mobilat cla-
sic, utilat, în cart. Zorilor, lîngă re-
cuperare, preţ 220 euro + garan-
ţie. Tel. 0740-302938. (2.9)
¤ P.F. dau în chirie garsonieră, 
conf. 1, str. Parâng nr. 13, fi ni-
sată clasic, curată, cu mochetă, 
utilată, mobilată (fără pat), 
aproape de staţie, preţ 150 eu-
ro + garanţie, ocupabilă imedi-
at. Tel. 0745-529955. (2.9)

TERENURI

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt 
pe teren, pe malul Someşului, 
ideal pentru pepinieră. 
Tel. 0748-111295. (7.7)
¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt 
pe teren, pe malul Someşului, 
ideal pentru pepinieră. 
Tel. 0748-111295. (7.7)
¤ Dau în chirie teren în supr. de 
1500 mp, zonă centrală, ideal 
pentru pepinieră, fl ori, etc. 
Tel. 0748-111295. (6.7)

SPAŢII

¤ Dau în chirie parcare în supr. 
de 18 mp, str. Trifoiului, bloc 
C5, cart. Andrei Mureşanu, preţ 
70 RON/lună. Inf. la tel. 
0744-653097. (1.9)
¤ Ofer spre închiriere garaj din 
beton, în cart. Grigorescu, 
vis-a-vis de Institutul de Chi-
mie. Inf. la tel. 0364-404101, 
0778-332360. (1.7
¤ Dau în chirie parcare, în ga-
raj sub bloc, condiţii bune, te-
lecomandă, iluminat perma-
nent, cart. A. Mureşanu, preţ 
200 RON/lună. Relaţii la tel. 
0744-653097. (1.9)
¤ Dau în chirie spaţiu de 15 
mp, la subsol, ultracentral, in-
trare din curte, acces auto, 
pentru fi rme, cu activitate eco-
nomică, preţ 100 euro/lunar, 
negociabil. Inf. la tel. 
0264-597956. (3.7)

PRESTĂRI SERVICII

¤ P.F.execut termoizolaţii interi-
oare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uşi, ferestre. Execut zu-
grăveli interioare, preferabil la 
locuinţe bloc. Montez faianţă. 
Tel. 0744-801946. (2.7)
¤ Confecţionez şi vînd la co-
mandă, costume naţionale pen-
tru copii şi adulţi (fete). Inf. la 
tel. 0749-474636. (2.7)
¤ Apicultor din Bucovina, vând 
în Cluj, miere polifl oră, cea mai 
bună calitate, 100% naturală şi 
ecologică. Preţ avantajos! Inf. la 
tel. 0746-106697. (5.9)
¤ Asociaţie de proprietari, zonă 
centrală, căutăm fi rme sau PFA, 
pentru execuţie lucrări de repa-
raţii la imobil: acoperiş, jgheab 
şi straşină, etc. Pentru oferte şi 
informaţii sunaţi va rog la 
0748-496404. (5.9)
¤ Tehnician maseur, efectuez 
masaj terapeutic (disopatii lom-
bosciatic), aplic cataplazme cu 
argilă de Râciu. La comandă ar-
gilă albă şi albastru de Râciu. 
Tel. 0745-193457. (6.7)
¤ Fost maistru specialist la „Ca-
sa de Modă“, pensionar, exe-
cut croitorie pentru bărbaţi, ul-
tima modă, pentru toate vîr-
stele, fac şi transformări. Exe-
cuţie ireproşabilă, tarif accesi-
bil. Inf. la tel. 0364-882575. 
(6.7)
¤ Expert contabil, ţin evidenţă 
contabilă pentru fi rme mari, 
mici şi persoane fi zice. Sunaţi 
la tel. 0364-409746 sau 
0745-636076. (17.20)
¤ Cabinet de avocatură. Vă ofe-
rim asistenţă, reprezentare şi 
consultanţă juridică în civil, pe-
nal, etc. Regele Ferdinand Nr. 
27/6A, contact: 0264-593859, 
0743-666108, e-mail: eshamu-
lenge@yahoo.com (17.20)
¤ Execut fi nisaje interioare, gre-
sie, faianţă, placări cu piatră şi 
gips carton, zugrăveli. Oferim 
seriozitate, calitate. Sunaţi la 
tel. 0741-380968 sau 
0740-708643. (7.7)

¤ Tîmplar, repar uşi, geamuri, 
mobilier, montez yale, broaşte, 
mobilier cumpărat, gips carton. 
Preţuri fără concurenţă. Inf. la 
tel. 0744-900257. (7.7)
¤ Rebobinez orice tip de electro-
motor (alternatoare, ventilatoa-
re, etc). Inf. la tel. 0744-435618 
sau 0727-240372. (6.7)
¤ Înstalaţii de la A-Z apă-canal, 
încălzire montaj C.T. – M.S., 
gaz-electrice. Inf. la tel. 0364- 
407192, după-masă. (3.9)
¤ Depanare TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-547523, 0744-877328.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vînd „Dacia SuperNova“, 
an de fabricaţie 2002, IT 2012, 
85000 km la bord, în stare foar-
te bună de funcţionare, 
preţ negociabil. Merită văzut! 
Inf. la tel. 0741-028813 sau 
0742-402935. (1.7)
¤ Vând „Trabant 601 Hyco-
mat“, an 1990. Relaţii la tel. 
0264-531180. (7.9)

PIESE AUTO

¤ Vînd cutie de viteză, stare 
foarte bună pentru „Trabant“, 
ambreaj pentru „Trabant 601 
Hycomat“, nouă, diferite piese 
şi ornament din cauciuc. Relaţii 
la tel. 0264-531180. (7.9)

ELECTRO

¤ Vînd xerox, marca „Gestener 
2622“, îm stare foarte bună de 
funcţionare. Inf. la tel. 0741- 
028813 sau 0742-402935. (1.9)
¤ Vînd foarte ieftin: contactori 
între 10-400 A, ISOL-uri de 
16-630 A, strea triunghi 63 A, 
AC 3, 40 A, motoare mici de 
0,55-0,75/1500; 1,5/1000, de 
380 V, manometru cu contact 
0-600 bari, hupă tip goarnă, 
200 V. Rog seriozitate. 
Tel. 0722-886013. (2.7)
¤ Vînd maşină de cusut electrică. 
Inf. la tel. 0741-740165. (6.7)

MEDICALE

¤ Vînd 5 cutii de „Preductal“, 
10 cutii „Olicard Retard“ şi 5 
cutii „Nebilet”. Expiră în 2012. 
Preţ le înţelegere. Inf. la tel. 
0264-591965. (1.9)
¤ Tratez dureri de spate cervica-
le, coloană, facmasaje de rela-
xare, anticelulitice, terapeutice, 
la domiciliul clientului. Am ex-
perienţă şi diplomă îm dome-
niu. Cele mai mici preţuri, ofer 
seriozitate, profesionalism. Inf. 
la tel. 0741-757022. (5.7)
¤ Vînd pastile pe bază de plan-
te pentru erecţie, performanţe 
sexuale deosebite, succes ga-
rantat, discreţie totală, 4 buc – 
10 RON/buc, 8 buc – 9 RON/
buc, 20 buc – 7 RON/buc. Inf. 
la tel. 0749-438600. (13.20)

UZ CASNIC

¤ Vînd aragaz cu 3 ochiuri, por-
tabil, cu dim. de 100 x 30 x 15 
cm. Inf. al tel. 0364-424204 
sau 0766-207320. (1.9)
¤ De vînzare URGENT două TV 
color, marca „Samsung“ şi „Al-
tus“, diag. 50 cm, cu teleco-
mandă şi teletext. Se acordă 
gratuit un monitor calculator 
„Compaq”. Relaţii la tel. 
0752-808420. (1.9)
¤ Cumpăr sobă de teracotă, în 
stare bună. Sunaţi la tel. 
0264-542151. (1.9)
¤ P.F. vînd maşină de cusut 
electric „Yanka 3“, rusesc, tip 
valiză, cu mai multe operaţii. 
Aştept oferte de preţ. Inf. la tel. 
0741-740165. (1.9)
¤ Vînd chiuvetă din inox, cu ba-
terie, aragaz “ Arctic“ cu patru 
ochiuri. Inf. la tel. 
0740-609275. (3.7)
¤ Vând congelator „Arctic“, 5 
sertare. Inf. la tel. 
0264-454257. (6.7)
¤ Vînd centrală termică marca 
„Protherm“, 24 KW, cu tiraj ma-
tural la coş, în stare foarte bu-
nă. Ofer garanţie la nevoie, asi-
gur montajul contra cost, totul 
este negociabil. Relaţii la tel. 
0744-607150. (5.7)
¤ Vînd maşină electrică de cu-
sut „Nicoleta“, nouă, poate face 
24 de operaţiuni, preţ 500 
RON, negociabil. Inf. la tel. 
0264-597956. (7.9)
¤ Vînd aragaz cu 4 ochiuri, mo-

INFORMARE

SCIFCAR S.A. Cluj, anunţă publicul interesat că intenţionează 
să solicite la ADMINISTRAŢIA BAZINALĂ DE APĂ „SOMEŞ-TI-
SA“ Cluj, aviz de gospodărirea apelor pentru desfăşurarea 
activităţii de extracţie balast din albia minora a rîului SOME-
ŞUL MIC, extravilan LOCALITATEA ICLOD, jud. Cluj.
Ca rezultat al extracţiei nu vor rezulta ape uzate.
Solicitarea de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor 
nr. 107/1996 cu modifi cările şi completarile ulterioare.
Persoanele care doresc să obţină informaţii suplimentare cu 
privire la solicitarea avizului de gospodărirea apelor, pot 
contacta solicitantul de aviz la adresa: loc. Cluj-Napoca, str. 
Sobarilor nr. 36A. Tel. 0264-415851. (1.1)

NOTIFICARE

Subscrisa SOLVENDI I.P.U.R.L., în calitate de administrator 
judiciar al S.C. IRIDIUM CONSTRUCT INSTAL S.R.L. (în insol-
venţă, in insolvency, en procédure collective), prin sentinţa 
comercială pronunţată în şedinţa publică din data de 
14.06.2011, în dosarul nr. 2825/1285/2011, afl at pe rolul 
Tribunalului Comercial Cluj,

NOTIFICĂ

Toţi creditorii S.C. Iridium Construct Instal S.R.L. (Cluj-Napo-
ca, str. Becaş nr 20-22, jud. Cluj, J12/1724/1996, C.U.I. RO 
8889600) că faţă de aceasta a fost deschisă procedura insol-
venţei prevăzută de Legea nr. 85/2006, şi în consecinţă:
1. Termenul limită pentru înregistrarea cererilor de admitere 
a creanţei asupra averii debitoarei este data de 29.07.2011.
2. Termenul limită de verifi care a creanţelor, întocmire, afi şa-
re şi comunicare a tabelului preliminar al creanţelor este da-
ta de 30.08.2011;
3. Termenul pentru înregistrarea eventualelor contestaţii la ta-
belul preliminar este de 5 zile de la data publicării tabelului 
preliminar de creanţe în Buletinul Procedurilor de Insolvenţă;
4. Termenul pentru soluţionarea eventualelor contestaţii şi afi -
şarea tabelului defi nitiv de creanţe este data de 11.10.2011.
5. Termenul limită pentru depunerea eventualelor opoziţii la 
sentinţa de deschidere a procedurii este data de 19.07.2011.
6. Termenul pentru soluţionarea eventualelor opoziţii la des-
chiderea procedurii este data de 11.10.2011.
Şedinţa adunării creditorilor va avea loc în data de 02.09. 
2011, ora 14.00, la sediul administratorului judiciar din locali-
tatea Cluj-Napoca, str. Traian Moşoiu, nr. 46, parter, ap. 16, 
jud. Cluj.

dern, stare foarte bună, preţ 
250 RON. Inf. la tel. 0364- 
407192, după-masă. (3.9)

MOBILIER

¤ Vînd canapea extensibilă din 
lemnărie solidă, cu tapiţerie no-
uă. Inf. al tel. 0364-424204 sau 
0766-207320. (1.9)
¤ Vînd canapea de 2 persoane 
+ dulap cu 2 uşi, cu corp deasu-
pra dulapului, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-028813 sau 
0742-402935. (1.9)
¤ Vînd două dulapuri de bucătă-
rie, culoare albă, dim. 80 x 80 x 
60 cm. Inf. la tel. 0364- 404101 
sau 0771-332360. (1.7)
¤ Vînd mobilier de bucătărie, o 
canapea de la mobila „Băiţa“. 
Inf. la tel. 0740-609275. (2.7)
¤ Vînd mobilă de sufragerie stil 
„Madrigal“, din lemn, cu sculptu-
ră, culoare maro deschis, în stare 
perfectă, preţ 1800 euro negocia-
bil. Tel. 0264-597956. (3.7)
¤ Vând canapea extensibilă din 
lemnărie solidă cu tapiţerie no-
uă. Inf. la tel. 0364-424204 sau 
0766-207320. (6.7)
¤ Vînd masă de birou din lemn 
cireş, cu 2 corpuri laterale şi 4 
sertare, în faţă recondiţionată, 
foarte frumoasă şi utilă, preţ 
800 RON, negociabil. Inf. la tel. 
0748-978771. (4.7)
¤ Vînd ieftin 4 fotolii, diferite 
culori, 4 scaune de bucătărie şi 
1 cuier din fi er forjat, toate 
la preţ mic. Inf. la tel. 
0747-417912 
sau 0264-449523

MULŢUMIRI
Pentru Katy...

„Iubim natura cu aceeaşi 
pasiune care ne apropie de 

femei, fi indcă în ea este izvo-
rul şi leagănul întregii vieţi.

Femeia concentrează această 
esenţă, şi o face accesibilă 

dorinţei noastre.
Puiu

DIVERSE

¤ Vînd bicicletă „Pegas“, bărbă-
tească şi două covoare de dim. 
200 x 300 cm, puţin folosite. 
Inf. al tel. 0364-424204 sau 
0766-207320. (1.9)
¤ Vînd bicicletă de curse „Sput-
nic”. Relaţii la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (1.7)
¤ Vînd 400-500 buc ţigle vechi, 
tip solzi de peşte, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0748-978771. (1.7)

¤ De vînzare pat cu margini din 
fi er, demontabil, uşor de asam-
blat, pentru dormitor sau caba-
nă de vacanţă, cu saltea pentru 
3 persoane, dimensiunea de 2 
x 1,80 m. relaţii la tel. 
0752-808420. (1.9)
¤ Vînd 3 geamuri cu sticlă şi ro-
lete din plastic, mărimea 1,20 x 
1,80 cm. Inf. la tel. 
0264-449765. (2.7)
¤ Vînd trei covoare de dim. 3/4 
şi 2/3. Inf. la tel. 0740-609275. 
(2.7)
¤ Vînd role cu ghete, nr. 37-38, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-591965. (2.7)
¤ Vînd foarfecă nouă, de tăiat 
gard viu, bicicletă nemţească de 
damă şi butelie de voiaj. Inf. la 
tel. 0264-581895. (2.7)
¤ Vînd EXCURSIE de 2 persoa-
ne, Turcia, Alanya, hotel 4 ste-
le, all inclusiv, taxa de aeroport 
inclusă, bilet de avion inclus, 
transport aeroport hotel inclus, 
excursia durează 7 nopţi şi este 
în data de 12.07.2011, preţ 
380 euro/persoană. Rog serio-
zitate! Pentru informaţii sunaţi 
la tel. 0757-315354. (2.5)
¤ Vînd miere polifl oră 100% 
naturală, calitate extra, preţ 
avantajos. Inf. la tel. 
0745-107821. (3.9)
¤ Vînd saltea super ortopedică, 
nouă, comandă specială, cu di-
mensiunile de 1,90 x 1,30 m. 
Preţ negociabil. Inf. la tel. 0264- 
425226 sau 0766-458918. (3.7)
¤ Vând 300-400 buc ţigle din 
demolări, tip solzi peşte, stare 
foarte bună, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0748-978771. (3.9)
¤ Vînd costum naţional bărbă-
tesc, alb-negru, din trei piese şi 
două bluze de damă, preţ rezo-
nabil. Inf. la tel. 0264-591965. 
(4.9)
¤ Vînd covor persan de 2/3, 
nou, sârmă plasă zincată, nouă, 
plantă aloe vera. Inf. la tel. 
0264-454257. (5.7)
¤ Vînd bicicletă „Pegas şi două 
covoare de dim. 200 x 300 cm, 
puţin folosite. Inf. la tel. 0364- 
424204 sau 0766-207320. (6.7)
¤ Vînd copertină din tablă 
şi ţevi de metal pentru gard 
şi sârmă ghimpată. 
Tel.: 0723-732.453 (4.5)
¤ Vînd sapă metalică pliantă, le-
gătură între etaj, pod, mansar-
dă, pentru case, vile, depozite, 
preţ 600 euro. Tel. 0747-417912 
sau 0264-449523. (4.7)
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TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal (2010, 
emisiune informativă)
8:50 Giuvaierul palatului (sud 
cor., 2003, s, episodul 9)
10:00 Garantat 100% (talk 
show) (reluare)
11:00 Piraţii
12:00 TVR 55 (2011, emisiune 
informativă)
12:40 Legendele palatului: Kim 
Suro, regele de fi er (cor., 2010, 
s, episodul 21) (reluare)
13:20 Legendele palatului: Kim 
Suro, regele de fi er (cor., 2010, 
s, episodul 22) (reluare)
14:00 Telejurnal (emisiune in-
formativă)
14:45 Interes general (2000, ta-
lk show) (live)
15:15 Teleshopping (recl.)
15:30 Akzente (magazin cult.)
17:00 Lozul cel mare (live)
18:00 Telejurnal (emisiune in-
formativă)
18:25 Legendele palatului: Kim 
Suro, regele de fi er (cor., 2010, 
s, episodul 23, 24)
19:45 Sport
20:00 Telejurnal (emisiune in-
formativă)
21:00 Judecă tu! (2010, emisiu-
ne informativă) (live)
22:10 Defendor (sua-engl.-can., 
2009, acţ. com.)
23:55 Jocuri cu moartea (engl., 
2003, dramă, ep. 5, 6 ultimul)

ANTENA 1

6:00 Observator
8:00 Neatza cu Răzvan şi Dani
10:00 În gura presei
11:00 K.I.T.T. (sua, 1982, f.s. de 
acţ.)
12:00 Vânătoarea de comori 
(ger.-fra.-sua, 1999, f. s. avent.)
13:00 Observator
14:00 Ucigaşul dinlăuntru (sua, 
2004, thrill.)
16:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)
17:00 Acces Direct (live)
19:00 Observator
20:20 Burlacul II (2011, emis. 
concurs) – Finala
22:00 Canan – Destin furat
23:00 Observator
23:45 Un Show Păcătos (diver-
tisment) (live)
1:00 Ucigaşul dinlăuntru (sua, 
2004, thrill.) (reluare)

PRO TV

7:00 Ştirile Pro TV (2009)
10:00 Nevastă sub acoperire 
(can., 2007, polit.) (reluare)
12:00 Tânăr şi neliniştit (sua, 
1973, s, episodul 4014) (rel.)
13:00 Ştirile Pro TV
14:00 7 ani de căsnicie (fra., 
2003, com.)
16:00 Tânăr şi neliniştit (sua, 
1973, s, episodul 4015)
17:00 Ştirile Pro TV
17:45 Happy Hour (2007, diver-
tisment)
19:00 Ştirile Pro TV
20:30 Răzbunare întunecată 
(can.-sua, 2011, f.s. de acţ.)
22:30 Ştirile Pro TV
23:00 CSI New York (sua-can., 
2004, s. poliţist, sezonul 6, epi-
sodul 9)
0:00 Mesaje de dincolo (sua, 
2005, s, sezonul 4, episodul 8)
1:00 Răzbunare întunecată 
(can.-sua, 2011, f.s. de acţ.) (re-
luare)

KANAL D

7:30 Cafeaua de dimineaţă 
(2011, emisiune informativă)
9:30 Teleshopping (recl.)
10:00 Poveste de familie (tur., 
2006, dramă)
12:30 Ştirile Kanal D (emisiune 
informativă)
13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)
15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 La mâna destinului (tur., 
2005, dramă)
16:45 Drept la ţintă (2010, 
mag. de div.)
18:45 Ştirea zilei (emisiune in-
formativă)
19:00 Ştirile Kanal D (emisiune 
informativă)
20:00 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment)
20:30 Blestemul iubirii (2011, 
reality show)
22:00 Salvaţi de bucătar (2011, 
reality show)
23:00 Capriciile destinului (sua, 
1995, com. rom.)
1:15 Ştirile Kanal D (emisiune 
informativă) (reluare)

ACASĂ TV

7:15 Teleshopping (recl.)
7:45 Reţeta de ACASĂ (emis. 
culinară) (reluare)
8:00 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)
9:00 Teleshopping (recl.)
9:30 Numai iubirea (rom., 
2004, s)
10:45 Teleshopping (recl.)
11:15 Numai iubirea (rom., 
2004, s)
12:30 Teleshopping (recl.)
12:45 Iubire şi onoare (rom., 
2010, s. dramă) (reluare)
13:45 Teleshopping (recl.)
14:15 Clase 406 (mex., 2002, 
s. com.)
15:15 Reţeta de ACASĂ (emis. 
culinară)
15:30 Impostoarea (mex., 
2008, s. dramă)
16:30 Poveştiri adevărate (emi-
siune informativă)
17:30 Inimă sălbatică (mex., 
2009, s)
18:30 Sufl et rătăcit (spa.-sua, 
2010, s)
19:30 Teresa (mex., 2010, s. 
dramă)
20:30 Iubire şi onoare (rom., 
2010, s. dramă)
21:30 Kassandra (ven., 1992, 
s)
22:30 Poveştiri de noapte 
(2007, divertisment)
23:30 Aurora (sua, 2010, s)
0:30 Reţeta de ACASĂ (emis. 
culinară) (reluare)
0:45 Clase 406 (mex., 2002, s. 
com.) (reluare)

PRIMA TV

7:00 Sub soarele Toscanei 
(sua-it., 2003, com. rom.) 
(reluare)
9:00 Teleshopping (recl.)
9:30 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 245) (reluare)
10:00 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 246) (reluare)
10:30 Cine ştie...câştigă! (2010, 
emis. concurs) – Redifuzare
11:30 Prima zi (reality show) – 
Redifuzare
12:30 Teleshopping (recl.)
13:00 Povestirile răţoiului (sua, 
1987, s. anim.)
13:30 Teleshopping (recl.)
14:00 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 247)
14:30 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 248)
15:00 Mistere din trecut (engl., 
2008, f. s. avent., episodul 5)
16:00 Efect 30 (2009, s, episo-
dul 3) (reluare)
17:00 Trăsniţii (2007, s. com.) 
18:00 Focus 18
19:00 Focus Sport
19:30 Cireaşa de pe tort (2008, 
reality show)
20:30 Căzut din cer (sua, 2006, 
acţiune)
22:00 Focus Monden (2009, di-
vertisment)
22:15 Trăsniţii (2007, s. com.) 
Redifuzare
23:00 Răzbunarea sfântului 
(engl., 1969, polit.) 
1:00 Focus (reluare)
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Comemorare
Michael Jackson
în Iulius Mall
Sâmbătă, 25 iunie, în ziua în care 
se împlinesc doi ani de la trecerea 
în nefi inţă a megastarului pop, 
fanii Michael Jackson din 
Transilvania vin în Iulius Mall pen-
tru un moment de reculegere inti-
tulat „MJ World Cry 2011”. Astfel, 
la ora 20 se vor aprinde lumânări 
în memoria marelui artist. 
Evenimentul in memoriam este 
organizat de fan club-ul Michael 
Jackson din Cluj-Napoca şi se va 
desfăşura simultan cu întâlnirea 
fanilor din Bucureşti. „MJ World 
Cry 2011“ va avea avea loc la ni-
vel mondial, iar fanii artistului vor 
asculta melodia „Cry“, ţinând în 
mâini lumânări aprinse.

Cea mai în vârstă 
persoană din lume 
a murit
Cea mai în vârstă persoană din lu-
me, Maria Gomes Valentim, a 
murit marţi dimineaţă, în satul ei 
natal din Brazilia, la vârsta de 114 
ani şi 347 de zile, a anunţat presa 
locală. Maria Gomes s-a născut pe 
9 iulie 1896, în satul Carangola 
din statul Minas, unde a locuit în-
totdeauna. Ea deţinea, de pe 18 
mai, titlul de cea mai în vârstă per-
soană din lume, atribuit de 
Guinness World Records. Maria 
Gomes s-a internat duminică la 
spital din cauza unei pneumonii şi 
a murit în urma unei infecţii gene-
ralizate, potrivit site-ului de infor-
maţii G1 din grupul Globo. Când a 
primit titlul din partea reprezen-
tanţilor Guinness, Maria Gomes 
Valentim le-a spus acestora că lon-
gevitatea ei se datora unei „diete 
salutare“ care includea „un pahar 
de vin din când în când”.

„Amantele” lui Picasso,
vândute pentru
48 mil. euro
Trei tablouri de Picasso, fi ecare 
reprezentând câte o amantă a ce-
lebrului pictor, au fost vândute 
marţi la Londra pentru suma tota-
lă de 42 de milioane de lire sterli-
ne (48 de milioane de euro). Un 
portret din 1939 al Dorei Maar, 
amanta şi muza lui Pablo Picasso 
care i-a urmat Mariei-Theresa 
Walter, a fost achiziţionat pentru 
17,9 milioane de lire sterline 
(20,2 milioane de euro). Pânza 
„Jeune fi lle endormie“ (Tânără 
fată adormită), un portret din 
1935 al muzei Marie-Therese 
Walter, a obţinut 13,5 milioane 
de lire sterline (15,5 milioane de 
euro). Cel de-al treilea tablou, 
„Buste de Françoise“, un portret 
al muzei Françoise Gilot, a fost 
vândut pentru suma de 10,6 mili-
oane de lire sterline (11,9 milioa-
ne de euro). Datat 1946, acest 
portret o prezintă pe femeia care 
i-a fost amantă lui Picasso în anii 
‚40 şi care i-a dăruit doi copii.

Pe scurt

Habitat for Humanity Cluj 

şi-a premiat marţi volun-

tarii pentru energia depu-

să în campania 2%.

Campania s-a desfăşurat 

sub sloganul „Hai cu 2% 

din energia ta!” în perioada 

17 ianuarie – 15 mai. Eve-

nimentul de premiere de 

marţi, organizat pentru pri-

ma dată la Cluj, s-a desfă-

şurat la sediul asociaţiei aflat 

pe strada Emil Racoviţă, iar 

toţi voluntarii prezenţi au 

fost întâmpinaţi de echipa 

asociaţiei cu multe bunătăţi 

şi premii pe deplin merita-

te. Cei mai activi voluntari 

au fost răsplătiţi pentru efort, 

implicare, dedicare şi rezul-

tate pe măsură cu masa pli-

nă – un tort pregătit de La-

risa Florian şi o mulţime de 

cărţi oferite de Librăria Hu-

manitas.

Habitat şi-a premiat voluntarii

Celebrul “Autoportret” 

al pictorului Vincent van 

Gogh reprezintă, de fapt, 

un portret al fratelui 

artistului, Theo, au 

de clarat câţiva experţi 

de la Muzeul Van Gogh 

din Amsterdam, într-un 

studiu de peste 600 

de pagini.

Studiul a fost realizat de 

Louis van Tilborgh şi alţi trei 

experţi ai muzeului care adă-

posteşte cea mai mare colec-

ţie de picturi şi scrisori ale 

lui Vincent van Gogh. Lou-

is van Tilborgh, unul dintre 

principalii experţi ai muze-

ului, consideră că tabloul, 

pictat în 1887, care prezintă 

portretul unui bărbat pur-

tând o pălărie de culoare des-

chisă şi o haină de culoare 

albastru închis, este în rea-

litate Theo, fratele mai tânăr 

al artistului. “Această con-

cluzie are la bază mai mul-

te diferenţe existente între 

cei doi fraţi”, se afi rmă în 

acelaşi studiu, făcându-se re-

ferire la trăsăturile diferite 

precum culoarea deschisă a 

bărbii şi conturul rotund al 

urechii, trăsături pe care se 

pare că Vincent nu le avea.

„Forma şi culoarea bărbii 

lui Theo, de o nuanţă care se 

apropie mai degrabă de ocru 

decât de roşu, reprezintă un 

alt indiciu”, la fel ca şi “cu-

loarea ochilor şi felul de a se 

îmbrăca, care merg în sensul 

acestei abordări noi”, preci-

zează experţii olandezi, potri-

vit Mediafax.

„Portretul corespunde fo-

tografi ilor lui Theo”, a decla-

rat Louis van Tilborgh. Theo 

van Gogh a murit la şase luni 

după ce fratele lui s-a sinucis, 

în iulie 1890, într-un lan de 

grâu din Franţa, la Auvers, în 

apropiere de Paris, la vârsta 

de 37 de ani.

Pe de altă parte, potrivit 

unei opinii curente, Vincent 

van Gogh nu l-ar fi  pictat ni-

ciodată pe fratele său, Theo, 

de care era dependent, se mai 

arată într-un comunicat emis 

marţi de Muzeul Van Gogh.

Puţină istorie

Între 1886 şi 1889 – una 

dintre cele mai prolifi ce peri-

oade din viaţa sa – Vincent 

van Gogh a pictat aproxima-

tiv 40 de autoportrete. La în-

ceputurile carierei sale, Van 

Gogh şi-a ales modelele din 

rândul ţăranilor, însă mai târ-

ziu, pe măsură ce banii se îm-

puţinau, a renunţat la mode-

le pentru că nu-şi mai permi-

tea să le plătească, aşa că a 

început să experimenteze, pic-

tând din memorie. În lipsă de 

modele şi pentru că nimeni 

nu îi comanda portrete, Van 

Gogh a fost nevoit ca în fi nal 

să realizeze o serie impresio-

nantă de autoportrete, de la 

cele care îl înfăţişau relaxat, 

fumându-şi cu nesaţ pipa, pâ-

nă la cele de după criza în ca-

re se auto-mutilase, potrivit 

artline.ro.

Celebrul „Autoportret” a lui Van Gogh
e de fapt portretul altcuiva
Potrivit unor experţi, lucrarea nu-l înfăţişează pe celebrul pictor, ci pe fratele lui, Theo, 
care l-a susţinut financiar în cea mai mare parte a vieţii sale.

Lucrarea „Autoportret” al lui Van Gogh pare să fi e, de fapt, portretul fratelui pictorului, spun experţii

portretul în discuţie

Diferenţele între personajele din cele două tablouri
constau în forma urechii şi culoarea bărbii

Vincent Van Gogh


